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Chapitre 1 : Les types de verbes trilitéres simples

pladll | (solldl
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Exercice 1 : Mettre les sujets soulignés des phrases suivantes au duel, puis au pluriel et

traduire

Exemple :

Dol B S / ailadods ol ol SIS / WhisS 5 )l dasle LSS

’7l€1 .’.9
55¢all UJW-’B ubsizj‘ ’Lﬁb Y Lﬁy/,aUcu LstJ\ chM\
5 3Lkl e (g )l able 5 ¢ cuddl e G355 5 b3 dasle pudls

ks



Exercice 2 : Vocaliser et traduire les passages suivants :
7ol Ly 15y Wl el S e dSas ) s Ogalanall duaiy
Blanedl Oslazing 4ilganyg dihie Ol (g 3o tOWI o lstll Ogallay
o9 -Jadl Blag Calizeas sl bluadl (galaisg Oluall HeuSy9
) EI " Jekgly Sl il gl s plyod) dll oy (3 O gmatn

Vocabulaire

Verbes

2\_,;5; S faire face & 3= Avoir de la miséricorde
)’25\3 5331 économiser oy Dessiner

AL (“l“’“‘ réceptionner L) Désirer

éJ_i"’?: tfél Suggérer £ ad) Refuser
(a3 3230 coller & 3% Etre gentil

LGSO rechercher & :L?Aj S’allonger - Dormir

s Lhad déplier, dérouler Olaall = CS5 Endurerles
difficultés
) Z{); Avaler = (32) Disparaitre
’&fv}j s’accumuler, se rassembler = > se moquer

of BAsS Converser, discuter = Er Expliquer
JR5S Prendre en charge - phd Interceder

J 2555 S’exposer 3= 5l Endurer

> el a5 Tenir fermement = éﬁé Crier

e — (o3>  étreavide de guzs Lo se perdre
- (&55 Briser = é=p Rire

- a3 Porter 2 &b Cogner

e _ (3:"; Sceller Lg = 5ab  Critiquer
ool 2 595 Sonner la cloche L A Traverser



Lol 3l

Demeurer, rester

= J55 Voyager

de = GxE  Etre surpris

= E}é Cogner

Q@Lmij\ ’&L;_E Parcourir de longues distances
2 & Cacher

2 Jas Garantir

- Courber la téte
&35 &5
Noms / Expressions

L’}.eé.i.”g»\; (4 Logiquement

QJUJ\ g&ﬁ 2uo3Des 4 coins du monde

Distribuer

3206

Op=> Désire, envie

Stupéfiant

transports

sl / dadachiffon

Jg! Effondrement

_jg}ﬁ Suivant
355 / dlas,= Carte

3.25 qui nie

554_{9 Exemple

é)\jr‘i /88 Grande désert

BT/ {éﬁ Douleur

J&T/ & Fardeau

45! 33 Dans le besoin

> ES L 9 Extrémement mauvais

=3 >l Bruit

OMae Muscles

jjj Amande

C)\J‘iﬁé/jiﬁé Mal

BIVEIN{IGIN [P

\j:\liv\, Angleterre
:BL’@{’ Flatteur
LL;J’ Gratuit
w Muselé

Ali_g: Rébellion
@M.;)” (v&i Meilleur comportement
&sti /éi,,ol Doigt
slasall Obscénité
Z,LB-/ ﬁ-;- Robe, toge
Jall f}u?j Cceur tendre
A /gj}»‘f’ Caractére
e Difficulté
M Pause

Se renfrogner

S’éloigner, abandonner
Maltraiter

Peler

S’angoisser

Mentir sur quelqu’un

Lécher

Faire confiance

Engendrer

Salle d’aéroport
Lance, javelot

Téléphonique

(’Lo.‘.l"‘? | d;buj Calish Différents moyens de

2 3, ¥
2.2 T
4¢¢9§> d)daEcole gouvernementale

&

UM 9R

Désert, inhabité



- £ _ . NE » 2 -3 ..
QLE-ABJ\ é—g«:}n Fortes pluies, mousson L‘)MB e Lk 92 |l est sévere avec
untel

("52\5,:.0\ 9 u})l«salx” éLE-ESystéme de drainage et d’évacuation

& . o« & L - I . 2 .
O & @3—“ Il est auto-suffisant, n’a pas besoin de telle chose
w0 facilité

3555 3 (ye ! Jad" G oy

Chapitre 2 : L'impératif du verbe triliteére simple

o 7 " s s .: ~}$’aj
C)Js;\, C{/pa;” L:{};O
>l 5 Zo
o5 559 o5

La formation de I'impératif

- Il 'se construit toujours a partir du verbe au E_JLQ:}) Jaas

- On supprime la lettre du &)La (S & O ) et on la remplace

Par un wa\éj& 3559\

i .
Comment vocalise-t-on la L}saéj\ Y

Elle sera déterminée en fonction de la vocalisation de la (3] 9y

e Sila Q}}’J\ 9,5 est vocalisé par une das>, c’est le cas pour les verbes des

- = [ ., Two .
ub}@ et fjf, alors la d-«oy\ 0ye sera vocalisé par une dawo

5



S

3’3’. aﬂei

—>

.« _ L, . _ 0% “_o = ,
e Sila Q}:J\ 9,> est vocalisé par une 4>39 ou une ijsc est le cas pour

L. -, . o &
tous les autres L.)l_é, alors, la Q@}J\ 00 sera vocalisé par une ojwf

L’Jg»ajuﬁ\

- Alapersonne b&a ,S34 3595, 1a derniére lettre est (S

L'impératif étant utilisé pour donner un ordre, il ne concerne que les personnes <=4, soit 6
personnes.

. %)
- Formation du (&%»

= TR P y
e On remplace la lettre du @Laaiv par la Jao}H 0y correctement vocalisée

OMa8)
e Onsupprime i;bs;" :)_93\ Mz
e La 4l J est vocalisé par une 4> de par sa proximité avec le u’-ﬁ Mzs)

- Formation du_,SJd% e

= TR~ U
e Onremplace la lettre du @L@i par la g:,L@jJ\ 0ye® correctement vocalisée 0913-9\,

e On supprime le f}bﬁy\ C)}U\ 9l39]
e On ajoute un uzﬁ qui ne se prononce pas apres le 9 blié\,

- Formation du G086 3385

e On remplace la lettre du @Lsa-iv par la L,Lsc}” 0ya® correctement vocalisée

e Onsupprime le db@}“ :);J‘ u{.i_e\,

o |la 4A5J est vocalisé par une 5}15 de par sa proximité avec le s‘—l,-?



- Formation du G084 pes
e Onremplace la lettre du @Lsa-fo par la ¢ 5—\\ OJAJB correctement vocalisée QLz-‘)\

Le O n’est pas supprimé car il est d{—Lé du verbe

Exercice 1 : Mettre les verbes suivants a /’impératif

fui_w.) _J” JSJ) ‘).Ia:u dvsa_z.: JJ.Q.: u& J.,a.:ub

£

S ¢ Aads
¢ Ol (o.@_;u .AA;J‘@.LM 15455 ¢ u-"**b J‘@_M.: >3 c.o.wub

wbcw
¢ °"‘}_5:> u:u.)&».m &fwo EE"G"‘" &b_o_: g_A_s’b.b E“EE.QUU
a8 ¢ 105

Traduction :

1) O menteur ! Dis la vérité

2) Aide ton frere

3) O Fatima ! Lave ta main avec de I'eau et du savon

4) O Fatima ! Lave tes deux mains avec de 'eau et du savon

5) O vous les gens | Adorez votre Seigneur et souvenez-vous de Lui matin et soir.

Vocabulaire

Verbes
383 (3315 Ftre d’accord - ’é:‘i Se contenter de
-y Vieillir - Oudas Saisir, attraper
JRSvES Eviter RS Prévenir
- Ejj Cultiver, planter s Oomin Emprisonner
, dad Panser une plaie O - dJde  Abandonner, laisser
Byt Présenter



5}§é ‘é\j{-‘)\, Suggestion 5@39}5\ éj—JuS Bulletin d’information
S&a«e’ij Z}ij Matin et soir cb’yj Un tas, une pile

é“f" coté Jole Actif, travailleur

Lac Baton L;JLE: Cher

uaézf‘? Auscultation @9\513 Humble

sk 5 oo J) el oS 1B o
1. gl Jadll

Ce sont les verbes dont les trois lettres de la racine sont fu=eo. C'est-a-dire que ni le 3,

nile &, nile J du verbe n’est une lettre faisant partie des 2\1§J\ &3)’5 (S19).

lls sont de trois sortes

Ce verbe ne possede aucune ZU»}]\ C§J~> et est aussi dénué de 5}»@ et de we-z,a-;

(lorsque le & et le J sont la méme lettre doublée)

Exemple : 3525 — éj.; N

b) Ssheal! Jad
Ce verbe possede une 85».&» parmi les lettres de sa racine.

On trouve trois sortes de )'536@2

\

\
\
—n)

- 9L§J\35.fx@-7a : Le sl 3,5 est une 802 exemple : 3»
- ol Jg9egn i Le (3l 35 est une 8300 exemple : JLa
- ﬁ)U\)jA@.B :Le (’)U\L_Bﬁ est une 8o exemple:L’z

C) °¢‘.JH

Lle ¢ etle J du verbe sont la méme lettre exemple : 59 — 55— 53

2. (bl Jaa

Il s’agit des verbes dont une ou deux lettres de la racine sont des 4! 893>

Il'y en a cing sortes

a) JGaJ!



Le &S 3 est une Al Loy~

Deux sortes :

- S9ls Jbo : La Al L85 estun 9 exemple : 353

- L;U Jle : La Al L3y5 est un S exemple : 540 — 123

b) a3

Lew&est une ! L8>
-Gl

- Qab:gt

c) &asll
Le 45 J est un Al 8>

- Lnsj‘ﬁ: e

3. 09,8801 Caalll
Le&etledsontdes ) ,> EXSLS}E—LSjS
4. (9,aall Cagall)
Le S etle d sont des ala) B> ex:(£9-33

Résumé : Dans la science du dﬁb il y a deux types de verbes




Jeheadl Jaall sl a1

Exemples :
) }ﬁﬁ
olacYly Jusdl J5 Q1 58l ub ool
clasall 326 Y &l &) rgyLaall
5IAIL S3VgT 193 1AENI5 BRI ade JB 1))l

Coyd (B GE Sls alila 13 5 6 P

Blsds Gis § &lalls 5ha)) s 3o ) Jlas gLl
L il e ERETE 30 1la / alid e dlil JLat 1Y)

£z
Iz

D) s matud JE f5, 0 5 1 0ol

odadd (3345 ditsy el G gla s tp)Ladll

a5 ety b1l ale 0 L 50 8 e 51 5 G LS )
3= s

« 9 ~ . . ws =
Les verbes ) 9045 sont les verbes dont I'une de trois lettres radicales est une 0o,

On en différencie trois types,

z

ey )’53&@-70 la premiére lettre de la racine est une d3a® €X : 33!
! jgixeio La deuxiéme lettre de la racine est une 830 €X : Cﬁ-@

ﬁw)U\ )’33&@50 La troisieme lettre de la racine est unedyed €X ;T}S
Les trois types de jjixgia se conjuguent de la méme fagon que le p.le @m«fo au L;»OLB etau
golas

Le verbe )9045 3 I'impératif

! L illuz Quelque soit le probleme

10



- Le W) johgn 3 Iimpératif

Pour les verbes venant du groupe _}s'a-", la 83e® sera supprimée a I'impératif et on ne mettra

pas de Juo3J! 3}5&5
Exemple : L\ST —>

< - %

K
o

Pour les verbes venant du groupe égufo la 0y sera conservée

Exemple : O3 — O

- Le (13 )9AeR A Vimpératif
wz Lo,
- Pour ces verbes on peut mettre la J»sag-“ 0y ou la supprimer, sion met la 0o

Jfoy\ alors la 8358 du verbe est conservée
Exemple : Ju — e/ Il

- Le fW‘jeieﬁ a l'impératif

- Ces verbes se conjuguent a I'impératif comme les verbes p‘ll-w (“5{-’5@

11



- 725 b e Wl joheall ue Usds

2l &qa.": 2

I53] Gl B3 csal

\

C_
kg\lh
‘o

E3gall sl

g
b

\

i
k

\

&

S bl

\

e
o

6%
E

\

\

&

el Colsdll

\

e
o

i
i

\

i
|

S3al oSl
Cogall g

\
e
—n\
B\
o

-\
\

%,
i

- 725 b e elall johga 1ol faue U3is

3521 5584 54 Sl 53a4)1

c35al sl I55 ,S3a) Gaall

Cigell pasl 1934 LS3a)l aasdl
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@subu.owdbji@zl\@mdw

el

-

2l

.:ﬂ”

=

o

oYl Y i)l LS3al Cslal
osilas i el

Jls e 354l
oYlas [ 5! 35l sl
g Sl oz

UL i 53241

«,JB’UJ' Bl ey LSdall Colsall
Slas i 3544)]

oYL kil I8l cosall Cblssl)
s [ 2ol

A EJ e

(Sl o2
Cgall g

- EB b e wJUdel fe U35

}QJ‘.))CLQJ\

dl.w‘

JS.LQJ\ 3524]

C35a)l Gl

- %

M VL)

L83 G

Cogall &mJj \

JLa)

LS3a) sl
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- &8 Qb e eI oheall pae Usds

.:ﬂ"

[ 58 SEY

Ol543 153 el SS3a s
Oob5s 3153 pasd

;\5.03 C)’L’E 3324]

o545 153 a]! gl sl
olsis ol o)

S Clslsall

093585 B35 ey
b8 e 3544)

Cr C-
0o _

\
£1+3 3o

3\ :

e

Cigall (bl

vl —vb e
\ \
£33 30
\ o\ —0

-~
1o
o

Sl el
Cgallg

253 b e eI j5hes eIl

.- U.-’-
e U9 -
e

[

g./j}ij\ .)}f?.ij\

[

inﬁdl >34l

e35a01 gl

[

,S3a) &3l

eigall gzl

155531

LS3al sl
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Exercice 1 : Mettre les phrases suivantes au @Ua’b

Spst S elizdls Sadl ) s Ty

33 09y (553 b Je 535 sl

o
= 552

¢ d85as)) 5300 &3 W)
e Sall J5b 355 2l gl Y
S

Exercice 2 : Dans les versets coraniques suivants, indiquer de quel genre de verbe jgag-o il

sagit (s\) joegn, (nadl jgeagae, ﬁ)U\ )gagn) et  quel temps il est conjugué.

ST {EEPWEEAN] S @gﬁ Y

0~
w 0z

G835 J 01 Ushs o a3 ¢

i@gg&\ 933 B% Léj QMJ fféj)’\ g,éj A

‘e
o

Lo
2

n
\

‘o

o

n\
\

‘o

o\,

Al
\

. \
\\\ Cg‘
K,\h\
I

\
[\
o\ (—x
\ o

\
Ca
Ce

Vocabulaire

Emprisonner
Persévérer

Raccommoder, Rapiécer

I Reconnaitre le bien

Etre vil, mauvais

Etre fatigué

Devenir polis, discipliné
Etre lent

S’enfuir (esclave)
Supplier, implorer
Rugir

Se venger

fess AL a8l gl
EL2) Basy Hehds.v

(DS Gy 755 5 1ofs16 .o

- 2@l Gl Leau a croupie
By Echapper

Advenir, surgir

s Coly Ftre compatissant

© - :T Ftre sociable

Z)fot C)EIT Ftre en sécurité

B 'Zj Enterrer qqun vivant
- (&ﬁ Avoir mal

- Qj’ Diriger

s d:j Espérer

- (&E’T Pécher

2§55 Avoir 'audace de faire

Ql?é}f)" g}i—j e Bj}iz, A0 pj Ne se fier a I'opinion de personne

Noms

2 _ 50 . .
Uwall d5g2>0  La prospérité, la vie confortable

o>

manquer de

Délicat, sensible

15

—~

T Le fait de se parer,
pudeur
&lse / & Epaule



Etre ignorant/inexpérimenté au sujet de L_)L&o; Comptes

Banque

Taniere, Antre
Adulation, flatterie
Graines

Soudainement

16

Bl

-

Q9> Tendre
UZJ; Fausse flatterie
dLé-S@ Marchand de fruits

et

Q—‘é\}; d é}é Coquillage



Sed 2. 9 3 s of
CaZiAl LualSl B3l
Chapitre 5 : Les verbes ayant une lettre doublée

Exemples :
alf
[ 53] .eSe o3l J) 4all g E558 ceplaln
[45] .033)) Go §15AD1 3439 gLl
[32 ¢35 ¢ 5,01 ] .0l o Sjls0 agdseall Ge 58 :A3LEN1S BRI asle JB 1,80y

(3363503550, 6Sa3 b o3l S 211 3351 o ramide ) 355 <3S a8l

[ ] oyl (o (01 2 1305 ABGEN FUs Gtz golall v

[ Gdd | Ssdll 4 1252559 254 505801 a3 Y - g)Laadll A

G B3 a)l Las)l odg HLAS b gud] lodyd) Eosdall B 1 ,aY) e
3

Rappel : Le verbe 23420 a pour particularité d’avoir le () Oy>etle ﬁBU\ 8,5 qui

sont la méme lettre doublée avec lesquels on fait ffi‘—al. Ex: 52
Il s’agit du d{—l-"? du verbe, il peut étre un _AeusD 0U Un ){bUc; p.w\

Le verbe (2355 au (o2l

211 s’agit ici du 433340 13) il vient avant les noms

17



* ; sw 3 . , |- . . s d

Concernant les verbes J}éu{’ d)b 3,55 conjugués au @GLQ, Si AM}" est un des yLA-sa
w-a PO . 3 N ST g .

—‘-‘j?w’é - (O, O, O, \J, J Oj—w:d\ O9) alors, le (':Lc.)l est annulé et les deux lettres sont

donc dissociées.
S G335 — (ad3y -3
Cette suppression de la X est appelée : f&a}” é,@
Ilyaura fL'CJl lorsque le sujet est : un nom apparent (J{Z’Ub (o-w\), oule aﬁw\j\j oule
oYl Ll
Exemple : \jéj Gj
Ol el 3 ol cwl ol
dsdl 0dd dadle — Tud (2 ted dlis]
bl Yo oligl —p oYl Call i)
Q_stzJ\ \ji,’o é.l;ll\ —>  delaxl 9lg aliw)

Rappel important :

Lorsque le J-e\é est un _).@Ub Y°"”| il est toujours placé apres le verbe.

< e
;- , g0 p . )
S’ily a un nom placé avant le verbe, il n’est alors pas le d{—G mais le 1d3ue

Le verbe 225 ay E)Lsa-n

Lorsque le verbe est conjugué aux personnes du Byufd\ 09 alors, ily a fl}—b}” s
Exemple : (y2223

Le verbe 23452 au ol

- Lorsque le Q-éj Aeud est USL«» alors, ﬁl}—-)}” est obligatoire

Exemple : béj— \Sj
- Lorsque le sujet est M les deux possibilités sont acceptées

Exemple : 3)’ ou 33)\

52 ou 38!

- Dans le cas ou le verbe vient du }sbj L_)Lg a la personne _)ili J}éfé et qu’il est

conjugué avec f&—&l on aura alors la possibilité de vocaliser des trois facons :

3¥-3- Y
Pourquoi avons-nous le choix entre ces trois possibilités ?

a) 33: Caril fait partie du a5 ©b

;.:’T

b) 35 Pour alléger la voyelle et la 4535 est 2\5}5<J\ Q=

18



L&) , . / . \
c) 3):Car nous sommes en présence de deux lettre U§Lw consécutives, la régle est

donc de mettre 5}»«5 sur la premiere

19



- A b e AR g U35

2wl

.:ﬂ"

JUREA P (]

353 a3 3324]
01353 635 el e35al sl
03353 $H333 2ozl

Sdall Lol

i)

Cigall (bl

Y
o

-\

Ut L (e
‘o

o

-\

35241
i
ol

Sl el
Cgallg

_ _}52:3'_;\(?043 .ae;"ﬁi’l.:’a,oj

S35 3581 o584l 3351/% RO
5 c35a)l sl 5 ,S3ad G
H3Y Cigell gzl 15 LS540 aasd)




- Cd O oo kBl dae Usds

Al

43 58
01543 53

JUREA P (]

c3gall Ll

348 it
01545 1a355%

Sdall Lol

P 2o =
o558 (&3559
) 45 552

Cigall (bl

345 G552
3’ 0559

Sl el
Cgall g

- -:"aj'*;‘L.’O'S ~w'.:n‘)'°‘>".:—a_oj

S5 O IS

=

>

;:\.EJ\ 3324]

5 C35a)l Gaall

3

L83 g3

&3, A NFPES

1938

LS5 sl

21




- Rad Ob e BB faue U3d5

O g \5&2 Ao J)
Guas Elm 3544l

cgall Ll

Sl Lol

Esgell bl

Siall oSl
C;dé,o.l\j

- R Qb on B g Usls

O 35401 2584l Cyd ,S3a)l 5344l

35zl

LS3a Gl

Cgall &40.5.(.“

LSl sl

22




Exercice 1 : Mettre les phrases suivantes au @Lfai (les g\};\ des verbes sont données entre

parenthéses)

[ e | o)) GUSES o5 v
[ Srd | B G oyl BLS ¢
[ i) 4 e &8 1) £iad

[ 3 ] § L6 Bl
[ e ] S &SELas oSlls cass oy

=Y ¢L9M¢J\Jw E55 &1}5.0

Traduction : Traduire les phrases suivantes en utilisant un verbe WEPY,
1. Je me suis préservé de 'interdit
2. Lorsque quelqu’un te salue, alors répond lui le salam.
3. Nous doutons de cette nouvelle
4. Les enfants continuerent a pleurer jusqu'a ce que leur mere revienne.

camper

. -

T~
— M)
z .

9—().00

économiser

[

guelque chose

gy
-

@ -

.
-

‘Hf

s AL

@

s I

T~

—ec

Vocabulaire

Ecouter attentivement

Gémir de douleur

Sécher

Entourer
Arroser
Aiguiser, établir
Déchirer, casser

Baisser les yeux

Arréter
Bouger, remuer
Se généraliser

étre rare, excentrique

étre transparent

Devenir paralysé
S’interposer
Enumérer

Allonger

s’abstenir, rester chaste

Etre excessif

dévoiler un

Faire une étape,

Détruire

Extraire, dégainer
Détruire

Etre difficile

Raconter /

Gifler
Epousseter
étre aimable

étre avare /

s Yz . N
s 4a |l donne de Iimportance a

tricher
repousser
Libérer
Comploter

Travailler dur



~Ca)

55/ S
505 / s
méprisable
Olael / Cas

Envelopper

Une mere ayant perdue son enfant

Ami intime

Cheville

24

@ -

== s‘attendrir
£ Tsl- , .
050 Détruit

Tl E“_L_’f Blessé
£33 ignoble,

&5\5 / 4513 Oasis



UG@J‘ :L)“")L"“J‘ U"f)"’u‘
Exemples :

<l

[Ja.i:j] uﬁﬂ\@wgwwyw\ﬁj\ £y L9awl\
[ L ,»] HESRE CUM LS}Q» o;l»\ u)j\.hsu &)l.éu’o.“ Y
[ Lae ] aldeall G (& ohii b alhe 030y LB OB ¥y

(-
[@5].wméM\wgwgwm 55 el
[Cg] .45l & wzzwwgdum“— :&)Uadl Y
[C3] . odlall e d &b &5 AN e geall olad Je W UE a1y

c
] . JS &l 5S513) Graall Lol J>3 sl )
[ U295 ] ujw“uﬂuﬁ}w‘ 53 Y igyLaall Y
[ 50l] 835 OIE oy lelsol th;\jj\wl; a3y

S

[Las ] .Gl ﬁﬂwwumu@w\@ L2l
[M]Wjébuﬂ\m&ﬁ jil;zj\.k.n.u &L,E;U‘Y
[ L) ] .8al 7335 okl uds) f‘y\ cJE Ly

Ily a deux sortes de dLug da-‘? :
- Gglsdler 25— U5 - 035
Ce sont les verbes dont le 41»5 £l8 ay L§»;0L5 estun 913

- QU b G- ol - B
Ce sont les verbes, dont le &2»5 <L au @é‘l\, est un 9L§

golad]!
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Le L”Sj\j JLe ¢'il vient du O b ou @5 au @L@”, son 4ofS (3 sera supprimé
Exemple : C29 — CAg-?

A l'origine G239 était CR 93
Par contre, si le verbe vient du el uTJLg alors au @L«Eﬁv ,le dolS (3 est conservé
- - S ~ -

J=3- U9

P % _

& - &

S
S'il vient du &5 U, son impératif se forme surle 0)9: J<

Comme au @Lsai le 4ol (8 est supprimé et c’est sur le %INY & gue se pose la

vocalisation du b

s T -
Ex : de A5 -ul)
S’il vient du '&e-«'u L,AL_J alors, le schéme de son impératif sera : Jié\

Ex: L,L;le‘_ 35'_95—&9

Remarque : Logiquement, cela aurait d( étre déﬁ\, mais le 9 étant précédé d’une
8 S, il est remplacé par un S
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Exercice 1: Donner le & r&5 et le_yo| des verbes suivants

Exercice 2 : Mettre les phrases suivantes au @Lfaf#

¢ 5 o3 e e dasdl v

<

Gb;4)19u*$_igzﬁu ¢
o9l B3] KA 4,";;\5 45>5 .1

Verbes

[332] . @53

délégation

s 2z

I3 &3
£ dol

insolent, grossier

S - -
& &9

9 - 2 %z
O ORI
fardeau

S . ’: —~ ,‘é
esclavage

53 558
dwb 33l
395 533

qguelque chose,

principal

Py &9

.. Ilf 3 -&
L

-

maturité

P

s S

Les feuilles poussent sur les arbres

Etre lache
Aimer passionnément

Etre aveugle / indécis

Etre spacieux, contenir
Etre faible

Décrire

Entrer
Aider quelgu’un financierement

Quitter

Faire mal

Se maintenir, étre établie

Voler quelgu’un

31
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bl 013 e 38801 25 s 0
VOCABULAIRE

. 499 Venir en

O (e Ftre sec
J=5 U=s Craindre

I%o. -

9353 @3 Etre

£r )3 Etre gonflé
.- %

22 J)9 Porter un

s no~ T.-o0wm o0 , .
BVE SO JM\ Réduire en

éé-} '&35 Tomber
5 C_,j§ Bondir

< - - ° ,.v - % - .
dus Cu &= 9Faire de
son objectif

355 ;59 Frapper

9 50~ -~ %~

Arriver a

o

9 . - -

Oaes (k9 Briller



M’ 43 {&.fmj Tatouer

Noms/Expressions

&»@jj\ :)bl Le début du printemps

pays

Uj,é:i Upi Fondements, origine

“,)3;9 Sl igf)eDe partout

en temps

_1 Léﬁjé Bonne nouvelle pour
Arrangeant, tolérant

Joasdl 2l La nouvelle génération

opposant

a3t/ das  petitils

e Pla] Bases solides

anxieux

32

olas] 3lhs Régions,

oi R4 .
Jb‘" 3> Libre
4042l A5 ud) De temps

]= X
-

fl,,aﬁ/ f;.,a.; Adverse ,

-

Sauvetage

PV Affligé,

o

o \o—
o

G



B33V Jaddl il oyl

Exemples :

<

]
725 b e ($915 B33

te

[38] .433 Q@}T Je ozl5 Eas (o2l )
[ 945] € aaisadl) L a1 2ale fhs Sa tgyLall .Y
[05] Ll izt slad Gl i @5 :any S JB LYY

()
fado 0L o (5915 B33
[GE] daslell Bl dapla)l Ghs : oolall. )
[£3] . S55 535 &5 U8l (n GBS M 1 LAY
[Caz] . L3BINET B Gludd Je a1 .Y

S Db f» 3t o33
[5la] 855is EliniY s50h0 Al § L6l (ol & Capu 3 (g2l
[508] Ll gl Jlgie (e Oajead Greakaadl 30 6y LaAN Y
L] -Gyl d3le OF a8 1931836 (o1 (3 lofaw : JES UG 1,81y

Les L£§->T peuvent étre de deux sortes :
- sl BB JB; Bk
- gl ouley B RG Sl

- Laformation du L?blﬁ

- 52\’9}\
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Pour ce type de verbes, le « 9 » d’origine a été remplacé par un « | ». A l'origine, le
verbe Al8 était 339
Regle : Lorsque le 9 est placé apres une lettre dont la vocalisation est d>i9, alors, on

remplace le 9 par un <2\,

Pour les verbes venant du é_-e«fu uU comme ils suivent la méme regle, par exemple le
verbe (85 était (895 mais le 9 étant placé aprés une lettre vocalisée 4538 il est
devenu (o=,

Conjugué aux personnes du ijj?’:ii &éj, le L..Sg\j dé.&i perd son 9 d’origine
(devenu uzﬂ) Le signe de la suppression d’un 9 d’origine, est la vocalisation par une
dad du 4.359@ du verbe. C’est pourquoi, a la personne UT, le verbe é@ est
conjugué : C“»«A-é Nous voyons que le 9 a été supprimé et il n’en reste que la diud sur

le .

P ~ - R we s [
Pour les verbes du g L_JL,J, de la méme fagon, aux personnes ib?wa & le 9 est
supprimé a la différence que le 4ok <13 sera vocalisé par une 5}.«5 (celle-ci étant la

~ —al s . . I
voyelle du ©U). Le verbe <85 3 [a personne Ul sera conjugué : s

La plupart des L;U d};i viennent du &pd L,JL,? comme c’&ul 83 ¢ ) )Lw
s LS parfois, ils viennent du Row ol comme JU S 5E Js s
Jes

A l'origine le aA,SU;CC de ces verbes était un (5, le verbe Sl était alors A mais

LT, ,
ce (S étant précédeé d’'une lettre vocalisée par une 4>%9, il a été remplacé par un

all.

Comme pour le @Q\é lorsque 'on conjugue le éb aux personnes i!j;’:i’é Qﬁj le (S
(devenu |) est supprimé mais le signe de la suppression de ce (S est la vocalisation
du 4eK <5 du verbe par une 5}35.

C’est pourgquoi le verbe j\-& sera conjugué a la personne Gl ainsi : CA}f

Nous voyons que le (S a été supprimé et qu’il n’en reste que la ijfsur le .
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3
La formation du yo!

Limpératif du verbe 4s&5 e viendra du ¢js de ‘«3 Etant donné que ce verbe vient
du ;—»2:3 L,)le, selon la regle, cela aurait d( étre 639\ (voir lecon 2). Mais 3 est une
lettre malade, précédé d’une lettre zu=e, on préfere vocaliser la lettre zu=a ce

s
qui aurait donné ﬁjﬁ\ mais nous nous trouverions alors en présence de deux lettres

P . .
QSUU qui se suivent, on a alors supprimé le 9, ce qui donne ;39\ , le 4ol £15 en

. o - '-q'fa < . N
I'occurrence (9, étant vocalisé, la J.sosj\ 0yo® n’a plus lieu d’'étre, elle est donc

9
supprimée ce gui donne @9,

Lorsque I'on conjugue ces verbes au ﬁ\ aux personnes du 4'«5\#) &éj (! du duel, 9
du pluriel, (6 de L}JT), alors la dlall (3,5 restera : ck?:lj (o o dgw
PEIES
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o b e 953 Jadll paue U5i5

gylaall ool el

Sl Sl 3324
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9 195l il
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&)Lzl

|

SS3all sl

w}d\ 3Ll

SSa Ch sl

Eigall il

Sl ofSel
C3ell g

£,5 0L e $9lgll &

351 5334))

55391 Jaall ol Y55

JSMJ\ 354l

J;jd\ Was H

534 Eaal)

%;; e |Go:

Cogall ezl

S3a)l sl

Exercice 1 : Mettre les verbes soulignés au @L;zi dans les phrases suivantes

Exemple :
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2,51 53 19815 5 HUESIL all Solde P A

3
~

o> §<>_J°3La% ool Bls . ¢

4238 O 4al J55.Y
S’ ’.5_9’1 028 s %O

é;sj\izﬁiffiéf;QQJ.V

2l st dl ) 832301 Lty adad 38T ) - 356 6598 S wdla 9

Verbes
PE SISy
Sl ol
xds £13

3

e

\

‘ %‘ :
st

o\
‘6\

,“’“ jLE

Wl sy oole
yasds qb@

s - US

< s
xE.\_‘ \=
(GR

VOCABULAIRE

Réduire, faire du tord
Echouer

Se diffuser

batir, élever
Modeler, fagonner
Voler

L'eau s'est tarie
Abonder, déborder
mesurer, peser
Obtenir

Contacter

Echapper a

Pencher vers

Insister

Protéger
Représenter quelqu’un
Dormir

Coudre

Sl L 2455 20 Echouer

Jis g
ol fla
Gréd Ol
bes Olo

b B

Beas B

Penser

Etre facile
Abimer, enlaidir
protéger
chercher refuge
étre en colere
exceller, surpasser

se réfugier

S W, P e T\~ .z
C3g s Gl5-Le moment est arrivé

B9l Bl
Jgzs U=
3933 5

de Ji sk
A9ds Al
s £

Prendre soin de quelque chose

Persuasion

Ql;jJ\

1’27, < el %
Aversion, rudesse, froideur 43> d :)gb-

Conduire

Changer

visiter

Protéger jalousement
Continuer

Vendre

Rester obéissant
Ratisser

’«

L9,9~:‘~§ CS\:B Gouter

La fumée

Traitre



Ami intime 95

Fait de ne pas mettre le hijab

s, 9

.

Réputation, Gloire
Fourrage, paturage

Prix élevés w
Swad Y o

s laal)

-

Anarchie, chaos

Ascendant

Ceux qui trichent dans la mesure
o v 29

Mauvaise conséquence g oo

- 9
Deuxieme épouse du mari Q99

Obstacle jm
Progrés

Agité Je 92
fané, flétri

40

Cypres

qél«fo orfevre
Monstre, démon
Violence

Echec

Ce qui ne vous concerne

Ueffort

9 Destruction
Ecoulement, flux

en dessous

Médisant

(9255 7 diuasaPéché, désobéissance

heure, rendez-vous



L3l Jaall 1 el o) d)

Exemples :
<l
785 96 e &915 Hadl
(3] DI 5 U (255 E523 3] &y Pl ade Zo8 OB 1palall.)
G Sbe bl 093 &y B985 Gl O] 1S A8 Lo la 8553 s B tg)Laall Y

[555]
[£31] . &asd) dlae 3ally a8l @by Jas J) 831 J3 JB 1,891 Y

<
S b oy BB (adl
[ ] TA\MLW@S%BL&:' Ses s BIE UG g0l )
[ 5] m)’\m 9333 ¢ U\J\@.@J}a @Lézﬁl Y
[Q;L].@\éu&J@Q@sQJ.uyﬁo)fﬁ\@\ EJE 8Ly

a
o b (e 5915 Ol
[ 025 ] ,les pdladl B (921 )
[ 625315 A pad Loy S M g ladldl 2.y
[ 02511 oLl b G2 il 1and G391 JB 2 ,edl Y

Tout verbe dont la M¢)5 est une lettre malade (/, S,9 ) est appelé ua.éu

Il'y a deux sortes de verbe uaé\j: le L§3|§ etle (;,l;

S9'3ll 30l
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Il est également appelé _9‘31\32%9\ i}:uti , le 9 d’origine a été remplacé au L?;&LB par un
i

La plupart de ces verbes viennent du },2:3 uU tel que : 5—;-;3 LS-E‘«, }3-&5 las, &3
EERY

Certains viennent du é_{ul’ ub tel que : Lg»bjé [9?} (a l'origine le verbe était 342)) . Le
3\5 est devenu un 95 en vertu de la regle de morphologie qui dit que le MJCC (en
I'occurrence le UO) étant vocalisé par une 5}»5, le 919 doit &tre remplacé par un dg

o2\l

-

Pour les verbes venant du & ub

Au passé, le 919 étant placé aprés une lettre vocalisée par une 4339, ce dernier sera
13
remplacé par un <&,

Exemple : 3€3 est devenu : &3
Aux personnes 23>k 293, le 9!9 d'origine réapparait : &3€3, G583, L3l
De la méme facon, au duel le 9!9 d'origine réapparait : 133, 1355, \5.5.5

A la personne du &@\3\5, la 2\1-3-” df; est supprimée et la lettre qui la précede sera

vocalisée par une 4>39

Exemple : \5-53 l Attention : Le 9y de \53‘—5 n‘est pas le 919 d’origine du verbe, il s'agit

du sujet du verbe, &A-S.J‘ 9ls.
A la personne du L-/*;}-jw\ <G , le 9 est aussi supprimé, a défaut de quoi nous aurions eu

deux lettres USL’» qui se suivent, ; Ca&3

gouaall

A ce temps, le 9 reste a toutes les personnes exceptées aux personnes du @5.:-” 9l9 etdu
d.do’ 2 ES 9l§
Dans C)g—ev\l le 9 estle 9l9 du pluriel, ce n’est pas le 9 d'origine.

Au )ilf# &A&- etau C/‘jéf’i &A&- I'orthographe et la prononciation est la méme : pjb
Osed3

O9ed5 &b
Mais, au masculin, le 9 est un _sews> alors qu’au féminin il s’agit du 9 d’origine.

Quant au O, au masculin il est le O de la personne, alors qu’au féminin il est SM\ Oy, il
ne sera donc jamais supprimé.
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A la personne du 41]5\5&) 95 le 9 est supprimé et la lettre précédant le (S est vocalisée
par une 5}1’«5

C)’*—‘Ev\-” (a l'origine : QJQjCJJ)

Y

Sile verbe vient du }52:3 ub , alors, le 9 sera supprimé : ,&3\

Aux personnes du duel et du 0_9—6«1-“ 09 le 9 perdurera : \3.>| }CJ\

A la personne du c-oéc-nj\j etdu 4-1155:5 9L§ on supprimerale 9 etle Z\.szuf@— sera

vocalisé :
qa o iy 2ot o7
- d'une 484> en vertu de sa proximité avec le &A.?J\j\g lgac| - bfc.}\
- D'une 8558 en vertu de sa proximité avec le 4554 < el sl

Al 86l

Ce sont les verbes dont la 2\1&5@3 est un s
La plupart de ces verbes viennent du &y OU ex: Lgué &9 - LR - LS;?:.} Sy

Mais certains viennent duéi;gﬁ ex: L;wé L}@—L;b-*] UEQS
Et du ge-so DU exw»;v@v e
78 [ Ord b

Le 5\550'@— étant vocalisé d’une 45;*:9, le <G d'origine sera remplacé par un u'Ll\. Mais ce
&l sera écrit sous la forme du 5)’5.152 &)l pour le différencier du <) du L“QQ@ ua-‘éu

A l'origine, (3o « (30« (2) étaient (3 (&5 «(2) le <b a été remplacé par un 5}5_«’@52 2l

Au @?LB, le (S restera toujours et il sera prononcé normalement : Cs\-j«) L
Conjugaison

Les verbes dont le (S d’origine a été remplacé par un (S (verbes du &9 / One ),
. . ; wowI o a- PN A K w“ - A
lorsqu’ils sont conjugués aux personnes des ibmﬁ & Jj‘-w (OB &), son

(S réapparaitra dans sa forme initiale : Céaj . L_/uu.! ¢ U}@J ¢
De la méme fagon, avec le gwy\ uﬂ\ le & réapparaitra : B35 « L@_, e
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A la personne du @O’.J\j\j, le dg est supprimeé et la lettre précédente sera vocalisée
dune d559: \31.3, \5;05

A la personne du Gl 6 le S est supprimé : u)’-’>, CR), S

De le méme fagon, au duel féminin, le (S est supprimeé bJ} Gay , G5

Le L;LS L)a-éu qui se termine par un (S (;l;JbP‘Sj\ ‘: Al éU ua_éw\)

- Au(ﬁ'u

-

Ces verbes ((_950-, &, C,g-?), conjugués aux personnes 2J355s &.éj conservent toujours
- s a3 9 -
leur $: pid=, (ds, Sl
P o5 i s 7 _wl (e
De la méme facon a la personne du u*w}” uzj\, le (S subsiste ! ‘.&«/«O, Lgu}J, L{u

£ P ° - . 3 T 2 r Y B ET e
Ainsi qu’au wu& c: CaQ, Cdwas et au duel féminin - L:*-QJ, wao

Au G_A?’.J‘j\é, le (S est supprimé et la présence du 9\3 entraine la vocalisation par une

9 <

435 de la lettre quile précede : 19AE, 1945, lgi-

- Au&gl/szljs

>

A toutes les personnes, le 9L§ subsistera (dﬁé L;))S@.«S ) sauf aux personnes du 919
f\.’CLo.i.H et du ZULBL;:Z)J\ <5

Au delazdl 913 le <5 est supprimé et la lettre précédente sera vocalisée d’une daud:
0933, Og4udd, 09033
Pour le 45I5AJ1 <G, le U est supprimé pour laisser place au <G du féminin u{)_}g)

M Uuu (a l'origine, ces verbes se conjuguaient : U'\-{)?U gu-wm uww)

<

- Au g\

Ce type de verbe (9\_-?-“9 )%S“ M\) au _)AT, se construit sur le schéme : Ufl

G gl gl A e )

Aux personnes du uy&}” uzJj et du 255.“5.]\ ij, le 9L§ retrouve sa place : ll;Ul [_)*};0\,

A la personne du delazd! 919, le 9L3 est supprimeé et la lettre précédente est vocalisée
d'une da.>: \313\

A la personne du 4-115\5&)‘ 95, le ¢l§ est supprimé, celui qui persiste est le clé du féminin.
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el
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)

-
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SSaall
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bl
S
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b @/ b O/ ol

b 81/ s Ol ) s

‘,:'l .~
M)
29

bl
el

023l @A/ o251 01/ (25
2P A/ 25 Ol 25
025 A/ 6255 Ol /925

JSJ.AJ‘ (QM“ |
C;J)?.o.]\j

fads Qb opo A1 43 Jadll 4ol paie J5ds

5231

u;jid\ A}E/’;\J\

o)l

Jf:lid\ 3324]

La)l

c35a)l sl

o)

JSaall gl

o)l

Edgell aazl

l92)]

LS3a) aasdl
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Exercice 1 : Remplir les espaces vides en conjuguant le verbe souligné comme il convient

m@yd\&u\ .Y 35801 9335 Sl
m\s d;m ETETEL BEvILI. Ol

5580 agix:q\

SV (w
....... cd

ARG O9e5all
ARG LAl
A G e i

@3S LAl fpe 233 JasT 36 .1 Cardll 8,85 {s93dl o
.).>_<.Q.j\ 8> 33

OLAN Ge 233 As05 Cazl . U
) 83e 335 03, )

OLAN Ge 253 e, &Gl Casall . 0893l
J.>:.Q.J\ SM> 335 (QJJSJ\

OLA) Ge 853 o, O Casall ... 33401
Jza_]\ o)L,a ..Lsu (wjiﬂ

OLAN e 253 v, Edl Casall o, 4,80 3ag
J.>:.QJ\ o)L,o J.:u (QJJSJ

o3, oLl e 234 el ol . G

6 350 31 s AdS o5 b A U 5 4891 Qs o) V
Clas]

3

48



¢ &35 FLas M{ 51 -
%ﬂft} JH -¢
;wy\@oyu@MW
&) Dl 5 ) G5 b -A
A s &0 1655 Hgndall -

49

¢33l e odig B - )
@\J&&g’"f— 220y

I kS Je EgAS -0
JAsLY) solEl o8 s -V

¢ SabT odime s SI5 -9



Oo—
I

Jlssb s
nuit a parler
SN
dispenser de
S5 S5
vouloir
aveugle
S S

’O

&

yxo Bx

\

et

VOCABULAIRE

Se réfugier
Bénéficier de

Abreuver

Oublier, faire une faute

Etre dénué, dépourvu, vide

Héberger
Effacer

Faire une faute

S’éveiller

Acheter
S’agenouiller
Combattre, attaquer
Guérir

Espérer

Etre conscient de

Eprouver, détériorer
Récompenser

Etre dur

Agitateur
Délicieux
Poubelle

Falaise

Jumeaux
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L§J~> z 8333
Slds

Bls Bk
B

Cueillir
S’activer

Passer la

Enrouler
Se

Repasser
Etre loin

Désirer,

Devenir

Rétir
Diffamer
Guider
Cacher
Savoir

Signifier

Emerger

Sommet
Attirant
Extrémité

Vieillard



Canalll :awlEl Goy

alf
10938401 Ca.alll

(35 ] 303 ghalas GBI E5s6 p2lall - )
[ sk ] .anlall o3 3ol Clgladdl gslam J3 a & g )Laall - ¥
[s5]] &1 § 1§53 0db (JLasd oBlidasl HANTE Y1 -7

(g3aall Laall

S 25 Q) @185 065 85331 Iz (e el il C355 1 9ol
&3] 5

D3 Tl Sadll ohs I el S U6 gLl Y

[(&]

[3] "I3lie szl p33 GBIAE 53 ZQUI" 1455 eBAll 23 21T

Les verbes ung sont des verbes qui possedent deux lettres malades ( ZZ\L_J\ Léjj-;-
\cL»S@) dans leur racine.

lls se divisent en deux catégories :

C)j}gtﬁ L—O-,A-Bj Les deux ) L§)> sont le 5\1»50@ et le Z*-Z»gﬁ)’, elles se suivent.
éjjj& L-qu{zj les 2115—” Léj}; sont le 4-2\59@ etle 3./35‘3)3, elles sont séparées par le

Explications détaillées
O938all Canall
Les verbes dont les deuxiéme et troisiéme lettres de la racine sont une 4lall > ( |, 9,

S) sont appelés ()9 yio Caudl.

3 Les verbes b pailiau oala comme au g jias, ad ou non, lorsqu’ils ont un pronom suffixés, le ¢& sera changé

en un <&l comme dans 'exemple 1
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Au Lpb[ﬁ, il se terminera toujours par un 5)}@-?& letil se conjuguera comme tous les
verbes L;)L se terminant par (S tel que (&.
Au &Ls&z il se termine par un f—l;’(f-l:*-“:’,)}\ dlxi) et sa conjugaison aura la forme de

~

A l'impératif

Limpératif aussi se conjugue comme Lﬁsvé (&9 sur le schéme de uf\, en éliminant la
Al 28,5

Exemple : $5), 9)), 9!

39,28l Caalll

La plupart viennent du &xd Wb

. . 3 T N rr .« 3
La conjugaison du verbe (39 sera comme celle de (&2 a la seule différence qu’au @Lsa-o le

9 sera supprimé ( (&) tout comme le verbe Jl.

A l'impératif, les deux ) ‘JJ.& sont supprimées, il ne reste donc que la U«SJ\ dy

F3: ¢
853
Auéﬁetauwéﬁ&A?'e&sreVient:&% Le /nd S
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[Siall (sl
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b Db e 09,880 Cadlll Jadll yol fie U35
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L3l 5304))

651

Jw\ 252

83 S

Cpobl

Cgall &@\

LS3a) gasdl
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Exercice 1 : Utiliser les verbes suivants aux personnes indiqués, dans des phrases.

3y88) B Y (Sle S pax) (545 .Y (s 834 des ) 08
(N2

) 8 (8l She pex) $5% .0 (bl tige nya0 ) (g5 ¢
) (LS
S0 (LSl tise paz) ok A (bolss g poaz) g5 V
(blse ,Sde pax)

(Sle cige 25h0) 530 ) -

Exercice 2 : Dans les phrases suivantes, indiquer de guel type de verbe il s’agit et la personne
a laquelle il est conjugqué.

Al Jis 93,3 M3 .y a3 13) Jdi 5y
M\EJ,ZJ\GM\ ¢ CUJLS\AOUAJL,UJV
q@)ﬁ%@uww‘l" 3 L@—’UWJD'J‘(%MO
\A\L,L.U\g@.saj\g/\ ul.el,ogglgdiﬁgtov
Q}AAA;;UT&)‘)@QW\ Ve w\ﬁp)‘gﬁ.@i_cd\b\y)‘\
st.u ;w@u\ggbg \Y s am‘\j,C.)L,\.LOJ‘L&b\\
.ﬁ@\y\w;w\ o35 35 ¢ b “luﬁ;ﬁél“f"ml'w

099635 19583 g2 Lay &S 1o
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SUBAN Jaall Gle] 1 dlall oyl
Exemples :

(calf)

5331 & Laall

M-‘l I‘.’:u: \
SR

Salim suit la prescription de son pere

9—5‘-

I\/Ianges—tu alors que tu es rassasié ?

1351 2 JS\BJV
ne

Je entjama|s

G,o i3le &5 Y.¢

Nous ne connaissons pas notre destin.

Jxall §5Laall

Salim n’a pas suivi la prescription de son pére

obak cjg L,S'G Y.y

Ne mange pas alors que tu es rassasié.

I UN U A

Je n’ai jamais menti.

< %= S- 007 ﬁ/
L)‘).z)‘ 4.19[54 (Q.L!) LAJZ
Nous n‘avons jamais connu notre destin.

(<)

Les personnes du §lze qui finissent par g3
9,aJl 2l
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o8 0F Olzd Slsl 53

Mes parents sont en voyage et rentrent bientot

lls ne connaissent pas leur destin

o,
z9 :’)j
-u&-.’*‘SJ.
P

Tu (féminin) ne mens pas.

6 Ly olbnd L1
Vous (deux) suivez la prescription de votre pére.
TE s 02515 OoRB 1

Mangez-vous alors que vous étes rassasiés ?

3o !E < 9
O‘f‘ . ‘
=

laz,3 18] 5 G153 3L

Mes parents sont en voyage et ne sont pas encore revenus.

lIs n‘ont jamais connus leur destin

53 3J85 o

Tu (féminin) n‘as jamais menti.

Sl Lo Uahd)
Vous (deux) devriez suivre la prescription de votre pere.

s okT5 1585

Ne mangez pas alors que vous étes rassasiés

(€)
Les personnes du 55wl ¢sgs
8,3l &,Ladll

@9 -

D53 Y L3 5 Slalaadl 0526

Les enseignantes sont en retard et peut étre qu’elles ne viendront pas.
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< K - - 0~ —= ,c 1- £ A ..,;
¢las Al 0.3}5::_9 u'\gl.owo..” L}*‘C ANt (50
Les femmes donnent 'aumone aux pauvres et font preuve de miséricorde envers les
faibles.

Ol 3l T ESax15 Glagd |

O les étudiantes | Négligez-vous vos devoirs ?

G Y 5 5lasYl Hals

Vous (féminin) avez passé I'examen et vous n’avez pas réussi.

yxall &bl

@ %

Ao 85 Slalaall o2

Les enseignantes sont en retard et elles ne sont pas encore arrivées.
T_ 3 -0~ - = - . PR TR
.Z‘-LQ;.A,Q.” L').B.}J'Qj (_ngl_uwo.“ &.C iw‘ (_9'9‘*‘4

Les femmes devraient donner 'aumdne aux pauvres et faire preuve de miséricorde
envers les faibles.

Bl g 5815 plagl Y

O étudiantes | Ne négligez pas vos devoirs.

5525 o5 5l (iedd

Vous (fém), avez passé I'examen et n‘avez pas réussi.

Explications détaillées

Le @Lsaﬁ J=8 peut étre 69-‘3)70, (9408 ou 9>, Siun verbe au @L@A n'est
pas précede d’une particule qui le rendrait 2 g42i2 oup9 >4 , il est alors, par
défaut, a I'état F99,%.

Hormis les deux personnes du 53—«»-}-” O¢ qui sont invariables, toutes les autres
personnes sont déclinables.

Exemples de la série alf

_ 3 W = .’; { o 7
Elle concerne les personnes : 9, (R, Ul &al) oo
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Sur ces personnes, la voyelle est apparente, on voit dans ces exemples que les
verbes sont au @L@A a différentes personnes de conjugaison et ils se terminent

tous par une daso,

Exemples de la série w

Ces cing personnes sont celles qui se terminent par un « O ».Dans le jargon de la

? . o 1 . . o .
grammaire arabe, ces 093, sont appelés &9}” U9, on dit aussi d\)—Cl U9 Etces5
personne sont appelées : dael JladY

. o2 . ) L - ) . \
Ici, le &%}J\ Og° sert a montrer I'état £99,% du verbe, c’est le signe que le verbe est a
l'état £99,2.

Lors de I'analyse grammaticale, on utilisera la formule suivante :

Ol Sl dndy AaIE § $9dre Jad
Exemples de la série &

R T L
Cette série concerne les deux personnes du O}MAJ\ U9, comme précisé plus haut,
? - . .
ce U9 est toujours présent car il est le _aeso du verbe. Le verbe est donc invariable
quel que soit son état, lors de I'analyse on dira donc : L% Oji-iJ‘ J& (SR dad

035 [ e [pd5 5

‘935:,;3." &)Ls‘a.f»”

Sidevant un @ban Jxé, se trouve une des particules qui rendent le verbe 9 3>
(@‘}5&”), telle que : JASJ\ é)j, g;'%i\\ 5 ;oj et Li\j, alors, le verbe deviendra £9>.

Hormis aux personnes duwa3d| Jladl et du 5}“5\)\ O9, atoutes les personnes de
conjugaison, les verbe est u:;if’dlf 293>, (cf. exemples all),

Al JadYl

Pour ces personnes, le € O » étant le signe de I'état &3—‘550, a l'état P9 y=>», ce
« O » sera supprimé.(cf. exemples u,))

K P/ .8 o _ ;';’ - - J o . a
On analysera le verbe ainsi : -M}J\ O o] ERES doy> dw)l_cg fj}-?w E’_)Lsa-i UA-‘B
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Ces personnes sont invariables, les @)§3> n’engendreront aucun changement, on
P 7

dira alors que le verbe est Py J&a 3
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caibdll &Ladll £33
Exemples : -

(i)

Bt aasdl iap 5 355001 fo

La conjugaison au singulier et a la 1% personne du pluriel

(:;.2\:) 43.33 c:’)fof& cf)isj) Lg,‘s:«_:):k.fa.j ’y\.0.0J’.:f | OI:C’ 5}33 )5.\

N’heurtez pas les pauvres en rappelant vos aumones

(o (s «J=xg) 3Aa)l a5 Loy Sidl Jomg .y

Les soldats n‘ont pas encore ouvert le territoire de 'ennemi.

(it A cfﬂﬁ c&:ﬁ) gl 13T &,.zi\ (QJV

Je n’ai causé du tort a personne.
o %7 w.eT g7 0 TE| 1 - LEeN = .z
(JJ“Q“ O cj.g.:) 'L"’SWQ‘{’J\U’?;Q"‘Li

Fuyons la tentation ou gu’elle soit.

(<)

duas) JladVl
Les personnes qui se terminent par un « Og »

T =

W¥ .- I I S 22
Telslsielan) (48 A 1:dass) Edsiy

Jai dit a Aisha : n‘accours-tu pas pour aider ta mere ?

w3 by o3 13] a5 Y 1B JsWI UGy

Le général a dit aux deux soldats : ne fuyez pas lorsque le combat fait rage.

?.” b 1 - . ~ °ox
W 9805 1 § Coglhll 1a5 A6y
Les invités sont arrivés mais n‘ont pas encore frappés a la porte.

Jai dit aux jeunes : Il faut que vous baissiez votre regard.
® . * ‘! e 51
5wl 095 Bano

Le féminin pluriel
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B Fundss B BlealE),)

Les servantes n‘ont pas encore empilé les plats.

APl AR IR

Jai dit aux jeunes filles : Vous devez vous abstenir de tout ce qui vous déshonore.

. . \ s 3o )
Aux personnes du singulier a I'état 29 =~ le verbe peut conserver son fLCJl ou

non, dans le deuxieéme cas on dédouble la lettre sur laquelle il y avait une 84, on

appelle cela « 6&3}1\ oy,
745 ol

Si f&ﬁ}“ est conservé et que le verbe vient du 35223 uU il pourra alors utiliser les 3
vocalisations au choix (cf. série d’exemples uzﬁ)

- Une dau5, (5)-33), car la 4345 est la voyelle du a5 ©b

- Une 45=A:9, (f)lxj)car c’est la voyelle la plus légére a prononcer.

- Une 5_}\35 (f')isj) car généralement, en cas de g\:«guo ’éUi}J\ (deux lettres USL»

qui se suivent) la premiére des deux lettres prend une 5}“5_

Lors de I'analyse, on utilisera la formule :

DI oyl e 5508801 Sl dels dadE § pgisas £)lad Jad
e

Si f&—b}” est conservé, il y aura deux possibilités de vocalisations

- Unedsds (U?;é) car c’est la plus légere des voyelles

- Une 5}&5 (f,b};) pour la régle de ‘_’;«ZS’L&: ’;La-fj\

dzasd JadY

Pour ces personnes le ﬁL'CJl est obligatoire et selon la regle vue précédemment, il y

S .3
a suppression du c-‘?}-” U9
Lors de I'analyse, on utilisera la formule suivante :

B9 05 Blsy potia s
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85l O3

- A .
A ces personnes, il est obligatoire de faire ﬁLCJ}” Lo et selon la regle vue

s
précédemment, le O g est conservé.

”‘g&éd‘%ﬁ%}&.ﬁ‘&p

Le singulier et la premiere personne du pluriel

A plad, 474 Jas)l ag &l

Lintelligent ne vend pas son honneur pour des biens de ce monde.

Ne te méle pas de ce qui ne te regarde pas.

A3 J) gt 031 g8

Je dois étre le premier a accourir vers les actes de bien.

2l Gsde e 385 W

Nous n‘avons pas encore triomphé contre nos ennemis malhonnétes.
(<)
dna Sl JaEY

315 BB opend Jis (39830 iy SV UG

Le pére a dit a sa fille : tu dois toujours avoir une bonne opinion de nous.

ladizsd Y5 & 030l OL Y

Les deux (éleves) sérieux n‘ont pas encore atteint leurs objectifs.

Glis lghas @ 8805 Bg2ia 21 G35,

Les invités nous ont visités mais n‘ont pas passé la nuit chez nous.
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Oslaad Y b 1g)oh5 Y 1 ipaslal) Laclgll 6.

Le précheur a dit a 'audience : Ne dites pas ce que vous ne faites pas.

(@)

85400 gd Bk

Le féminin pluriel

1315 68 ] 31 lasg & BRI

Les couturieres n‘ont cousu qu’un seul vétement aujourd’hui.

Ol g3 G Y gl dalid)l Iy

LUenseignante a dit a ses étudiantes : Ne vous absentez pas le jour de 'examen.

Explications détaillées

Lorsque que la ﬁBU\ @)5 est 4.15\'«», alors la dd=J! L8, (quiest la %,Su}-’c) est
supprimée. (cf. exemples u':.ﬂ). Sinon nous serions en présence de deux lettres

&Sl successives.
4 .-
C’est le cas aux personnes ou le verbe est QMU P9>=» et aux personnes du

83! Ujj (cf. exemples )

dawil Jial

A ces personnes le flm d} n’étant pas &J«SLw, le Qg:d\ ;9)5 n‘est pas supprimée.

(cf. exemple &)
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ol ggw A $¢"3j

LRI LN 73 ': -
Les verbes 448U 3 Iétat 0.9 y2=A

oBaall ezl dnpo 9 558801 Ao

Le singulier et la premiere personne du pluriel

o 9 P 9 ’;, P
g et < P - o A ELEE
f\.z_‘a‘).”j .}7:.@.]\ G L;LW‘ ‘o.m.) &
Notre communauté ne s’est pas encore élevée vers les sommets de la gloire et de la
grandeur.

3l 455, Y] AT BB Y Y

Ne rencontre ton frére qu’avec un visage avenant.

sl Yl 2t & oalaN JE.Y

Le juge a dit : Je n‘ai jugé qu’avec justice.

Soyons satisfaits de ce qu’Allah nous a destiné.

(<)
Al JssY

= & - « %z 4 - sl= (-
idadp OY) (E gl A&k )
O Aisha ! Pardonne les erreurs de tes amies.
¢ SCA)l (e el &) @) S 5 sy ST JB.Y
Le pére a dit a ses deux fils : honte a vous ! Pourquoi n’interdisez-vous pas le blamable ?
9 0%

A ©U,s 26 0gadil 19745 B O salual¥

Les musulmans ne se sont pas encore sacrifiés a la recherche de I'agrément d’Allah.

w25l Je 82 1ghLS Y ¢

Ne marchez pas pieds nus sur les cailloux
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8- -" O}; Q|:<“ c

Les deux formes du féminin pluriel

OG5 elall 09855 W] 5 Jlasd) 5 JWall Ogad o SLoBAlLN
Les croyantes ne s’exaltent pas pour I'argent et la beauté mais elles ne le font que pour
la science et la foi

W\Jm@u&lﬁj\ 3 1@t ﬁ)’\ L,JLQ Y

Vous devriez passer votre temps a acquérir la science.

25051 L pa 315 Giand Y r

Ne courez pas derriere les biens méprisables de ce monde.

Explications détaillées
Quelle que soit la dlal dJé- (\cj cL§), celle-ci sera supprimée (cf. exemple )

Lors de I'analyse, on utilisera la formule suivante :

dlxj\ Lﬁ_);:)\ Cois Cboj.> MBLCj ﬁb}w @L@n
Le signe du @5 est la suppression de la lettre malade.

Aol Jlasl

. 4
Selon la regle vue précédemment, le signe du @’:’?, est la suppression du Q-‘b’-” 9.

TR o,ij\

.....

Exercice 1 : Ajouter la particule entre parenthése avant le verbe dans les phrases
suivantes et faire les modifications nécessaires. Puis analyser les verbes.
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() ) 355 o BB 55 ) 1 555 1l

(J) -l 205 Doy (SSgs 048 ¢ () 5201 335 05545 7

(V) 5lad b 58 e 31 § e (&) .3hasd 5 sl gass o

(J) 43k & 5 payall AMaT 3535 A (J) g5l 358 Dgisd v

(J) -3l 51,8 o Hs3edd 13535 .1 - (J) -S$31 U3 Hedads .4
()T)G“QULQLM\WM\MHY (‘:J)st%ig‘sj*{%b};éj\\
(J) Sl ¢ Osaesd 5 D=Ll Oy 1 ¢ (1&]) §ES,al sle §g335T 1Y
(Y) ¢ ad 78T LS uﬁimtluj,tsuu () 4 B Oshedalt (s o
() - JEL 51 9328 5 (SU1sah 58z VA () 36 W) 5553311V
Taltelly Wil o838 T: 3l &5 v (o)) P2l Oapbass H5La85 19

-

(%)

Exercice 2 : Mettre les verbes des phrases suivantes au @L«hfa en les faisant précéder

de la particule &.

SVEN| (e -g B Jw\u@)wwu Y '55“‘@5@%5““
olgmYl & 0 EusdB 0s23aal Es Wl ¢ fmu;\wswu.v
OV Es 6ol dl gzeladl eb s - T NESIA TS S PR
Sl 488 MEY jarsss JB K o Wl A B @Y 55 -V
Gzt 353 ) 2 19355 b ot V- i) Jad o 2eh B s -9

@o

J

Exercice 3 : Dans les phrases suivantes, mettre les verbes au 5)1452; en les faisant
précéder de la particule 9/ ( /»OS// ﬁﬁo

.ﬂ.g”g‘f@aw\jég\&lé .Y é\}d\é}\\

SN IPTEN FUNIZIE g SR IS 2
@d—‘b‘j‘i—c)\ﬁw\ 0 O3 1 EISAIREIER T
LSAA e @lg Caggaall 55 - A sl <l Ighed -V
109k 55 [PPSR R 10 6 8551 sl - 4

9
. . . A <8 4,
Exercice 4 : Faire deux phrases avec chaque verbe suivants, une au &93‘)9 @L«aﬁ I'autre

au ﬁjj?f@ @Lszzi
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.0 Gt AEv B Y A

Cusi) e Olegs -9 Oels A 8985 -V (gl -1
Oshad )0 BV Gl Y By EUS )
B3 Y- O9mad ) A GEVA Geieis 'V H3E T

Exercice 5 : Traduire les phrases suivantes.

Ne tombe pas dans ce qui ne te concerne pas.

[l faut que chaque homme soit sur de ce qu’il fait.

Jusqu’a présent la difficulté ne s’est pas éloignée.

[l faut que tu racontes a tes fréres ce qui t'est arrivé.

O ma sceur, il faut que tu dises al hamdoulillah dans toutes situations.

o vk W =

O Zayd, n’entraine pas tes filles vers la perdition.

Exercice 6 : Analyser les phrases suivantes
oAl cpddl JI16385 Y 5 - ¥ BJla e Jasads - )
b33l s ads BT YK . ¥

VOCABULAIRE
Verbes
:é-l-xi»«é W\Etre difficile 6355&3 L§j~5=j Défier
L;:-«S (_;\3 Tourner ¥ jSL& Craindre
}i&j e Grimacer, tourner le visage avec mépris 32425 }iio Siffler
f)«sgz? 8423 Economiser, lésiner 295.13 sk Empécher
(EJ1) VEY ELE: Le ciel se couvre : ?: Ed Ecraser,
saper
é))ﬂ; ng Eclabousser, contaminer f)lné—} S Etre
courtois, sourire
)’gjé j.gj Honorer, respecter Cg TRy Offrir
U‘Pj-ﬁ 5] Finir 5.10:3 L&z Remplir,
bourrer
-y :93}3 @y Plaire a quelgqu’un
Noms
LSQU/T Bénédictions nas Gardien
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@il Guad j33
E P EEBO
JGall 4853

britannique)

29 P4 9

dud 459 Une occasion en or
hachée

e .

® Consolation

beignet, samoussa

Prendre la téte, étre en téte
Enchainé
B.B.C (chaine de TV

Cessez-le-feu

ﬁj}gjj‘ RS 1 Viande

ijLE:‘? Crépe,

lac

Travailleurs

efii&ﬂ gfuédti}qu>31g}hij‘é§4c

Le singulier et la premiere personne du pluriel

Ll alad, 274 Jas)l ag al

Lintelligent ne vend pas son honneur pour des biens de ce monde.

Ne te méle pas de ce qui ne te regarde pas.

A ) gl U3 g8Yr

Je dois étre le premier a accourir vers les actes de bien.

Zela) G3de Je 345 W

Nous n‘avons pas encore triomphé contre nos ennemis malhonnétes.
(<)
L3l JIa8YI

315 E5 fyand dis (3683 1y &Y UG,

Le pére a dit a sa fille : tu dois toujours avoir une bonne opinion de nous.
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lagizss YB3 & 335l LY

Les deux (éléves) sérieux n‘ont pas encore atteint leurs objectifs.

Glis kg @) 0880 5 S53l) G505.7

Les invités nous ont visités mais n‘ont pas passé la nuit chez nous.

Oslaas Y s 1g)ehS Y i ipasld) Bclghl JB.¢

Le précheur a dit a 'audience : Ne dites pas ce que vous ne faites pas.
w. 0% . 'c, =%

Le féminin pluriel

1315 653 Y] p5all Blass @J SR

Les couturieres n‘ont cousu qu’un seul vétement aujourd’hui.

Ol a3 sl Y gl dalaall By

LUenseignante a dit a ses étudlantes : Ne vous absentez pas le jour de I'examen.

Explications détaillées

Lorsque que la (’)U\ Lyﬁﬁ est 435\/-“, alors la 2‘15-” dﬁ (quiestla 41»5035—) est
supprimée. (cf. exemples u’:ﬂ)_ Sinon nous serions en présence de deux lettres

Sl successives.
. . <8 _
C’est le cas aux personnes ou le verbe est uji.wjb £9>=* et aux personnes du
R TTRN B
oj_w.,d\ O9. (cf. exemples )

daadl Jlaol

A ces personnes le ﬁy—” dﬁ n’étant pas 2&5@, le Q}EJ\ dﬁ n‘est pas supprimée.

(cf. exemple )
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ol ggw A $¢"3j

LRI LN 73 ': -
Les verbes 448U 3 Iétat 0.9 y2=A

oBaall ezl dnpo 9 558801 Ao

Le singulier et la premiere personne du pluriel

o 9 P 9 ’;, P
g et < P - o A ELEE
f\.z_‘a‘).”j .}7:.@.]\ G L;LW‘ ‘o.m.) &
Notre communauté ne s’est pas encore élevée vers les sommets de la gloire et de la
grandeur.

3l 455, Y] AT BB Y Y

Ne rencontre ton frére qu’avec un visage avenant.

sl Yl 2t & oalaN JE.Y

Le juge a dit : Je n‘ai jugé qu’avec justice.

Soyons satisfaits de ce qu’Allah nous a destiné.

(<)
Al JssY

= & - « %z 4 - sl= (-
idadp OY) (E gl A&k )
O Aisha ! Pardonne les erreurs de tes amies.
¢ SCA)l (e el &) @) S 5 sy ST JB.Y
Le pére a dit a ses deux fils : honte a vous ! Pourquoi n’interdisez-vous pas le blamable ?
9 0%

A ©U,s 26 0gadil 19745 B O salual¥

Les musulmans ne se sont pas encore sacrifiés a la recherche de I'agrément d’Allah.

w25l Je 82 1ghLS Y ¢

Ne marchez pas pieds nus sur les cailloux
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()
8- -" O}; Q|:<“ c

Les deux formes du féminin pluriel

OG5 elall 09855 W] 5 Jlasd) 5 JWall Ogad o SLoBAlLN
Les croyantes ne s’exaltent pas pour I'argent et la beauté mais elles ne le font que pour
la science et la foi

W\Jm@u&lﬁj\ 3 1@t ﬁ)’\ L,JLQ Y

Vous devriez passer votre temps a acquérir la science.

25051 L pa 315 Giand Y r

Ne courez pas derriere les biens méprisables de ce monde.

Explications détaillées
Quelle que soit la dlal dJé- (\cj cL§), celle-ci sera supprimée (cf. exemple )

Lors de I'analyse, on utilisera la formule suivante :

dlxj\ Lﬁ_);:)\ Cois Cboj.> MBLCj ﬁb}w @L@n
Le signe du @5 est la suppression de la lettre malade.

Aol Jlasl

. 4
Selon la regle vue précédemment, le signe du @’:’?, est la suppression du Q-‘b’-” 9.

TR o,ij\

.....

Exercice 1 : Ajouter la particule entre parenthése avant le verbe dans les phrases
suivantes et faire les modifications nécessaires. Puis analyser les verbes.
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() ) 355 o BB 55 ) 1 555 1l

(J) bl da8 DY Sibs Hgigs ¢ (Y) .63l 453 OghrE3 Y
() 9L~wbu5f£6s\@gxiu 1 (W) laads 2lasdl gl .o
(J) -4k 453 panyall AT 3945 A (J) gl &8 DoiiEsd v

J) 053 4815 2 Hedadl 13522 5 Y - (J) -S531 65 rsbeds .4
w)wmmwwwm «,J) ("SJUSPSMJQyH
(J) Mb gwg ;,oJualb O9dids \ ¢ Q{oif\ dsle u&)-b\ \ Y
() S35 58T LA oslass T105laE 511 (Q) A Je Sshe3all B55 1 0
(ﬂ> JAAL e 81 093485 (Slpal G5k VA () 536 e G fs5 T
$31dell Wael o638 T olsl I v () -podll Oaass H5E85 V9
(Y)

Exercice 2 : Mettre les verbes des phrases suivantes au @L«hfa en les faisant précéder

de la particule &/ )
a3 5he S 5aa) S5 ol B B - Y Sl o3 gl s -
Tol@=)l e chdad 39i3aall Es Wl ¢ Ll ) 3558 s
O Es olgll ) bgzélaall sep s -1 NESIYH] M)\LADLO :
T &8 DIEY arsss JE IE oI5 G A REESIRNF y\@u.

Ciaiih 353 Y] Gle 15185 b Laga i - AE Jad 2 3068 B s -

o < o

@o

J

Exercice 3 : Dans les phrases suivantes, mettre les verbes au 5)1452; en les faisant

précéder de la particule 9/ ( /»OS// ﬁﬁo

Sl a2t 50 gl el 551

L B g IS0 2
4 (53315 42519 @uidll Gye B3I -7 Egldlelads G -
S0 o8 5 Cageall 32 A 56 i lyaoh
R PSR RGRR 10GeY G 85501 Lol -

P4
, . , ? <
Exercice 4 : Faire deux phrases avec chacun des verbes suivants, une au 99,4 £ > bas

l'autre au ﬁjj{?"d 541455.
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.0 Gt AEv B Y A

Cusi) e Olegs -9 Oels A 8985 -V (gl -1
Oghud 10 eBVE BLa Y has )y G
B3 Y- O9mad ) A GEVA Geieis 'V H3E T

Exercice 5 : Traduire les phrases suivantes.

7. Ne tombe pas dans ce qui ne te concerne pas.

8. Il faut que chaque homme soit sur de ce qu’il fait.

9. Jusqu’a présent la difficulté ne s’est pas éloignée.

10. Il faut que tu racontes a tes fréres ce qui t'est arrivé.

11. O ma sceur, il faut que tu dises al hamdoulillah dans toutes situations.
12. O Zayd, n’entraine pas tes filles vers la perdition.

Exercice 6 : Analyser les phrases suivantes
Joall Gl ) 16355 95 - ¥ s Slae Jasald )
3581 s Lok B .Y

VOCABULAIRE
Verbes
:é-l-xi»«é W\Etre difficile 6355&3 L§j~5=j Défier
L;:-«S (_;\3 Tourner ¥ jSL& Craindre
}i&j e Grimacer, tourner le visage avec mépris 32425 }iio Siffler
f)«sgz? 8423 Economiser, lésiner 295.13 sk Empécher
(EJ1) VEY ELE: Le ciel se couvre : ?: Ed Ecraser,
saper
é))ﬂ; ng Eclabousser, contaminer f)lné—} S Etre
courtois, sourire
)’gjé j.gj Honorer, respecter Cg TRy Offrir
U‘Pj-ﬁ 5] Finir 5.10:3 L&z Remplir,
bourrer
-y :93}3 @y Plaire a quelgqu’un
Noms
LSQU/T Bénédictions nas Gardien
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@il Guad j33
E P EEBO
JGall 4853

' P4 9
dud 459 Une occasion en or

britannique)

hachée
9 7
o Consolation

beignet, samoussa

s
Mac Travailleurs
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Prendre la téte, étre en téte
Enchainé
B.B.C (chaine de TV

Cessez-le-feu

ﬁj}?zjj\ RS 1 Viande

J’QLB; Crépe,



-

- - 4 - _
Oiad 8355 (Sl S5 e Salsdl Lyl
Legon 11 : les particules qui rendent deux verbes fj}‘;,&

a3 sl

Exemples :

oo A8 fo3s B85 20l asd ) -

Si tu gardes le secret, les gens placeront leur confiance en toi.

85355 19365 a1 J) 1ghusd ) - Y

Si vous étes bons avec les gens, vous obtiendrez leur affection.

iz 4 ""Jwb‘,a.mu Y

Si tu juges avec équité, Allah sera satisfait de toi.

O;JD-U}S' (Luu""b'

Qui ceuvre en mal, recoit sa retrlbut|on

fe. .

45 Y g2 355 33

Qui se précipite, ses erreurs augmentent.

e pI5 S5 e 1125 s

Le temps gue tu perds, tu le regretteras.

JAE BiAsS ’yJ\iLE:st
Ce que tu seme aujourd’hui tu le recolteras demain.
ool aalss Glebls (e @IS lada - A
Quoique tu caches de ta nature, les gens le sauront.
3 3;' < 7...: - _

Quand tu viens, je t’accueillerai.

Ou (lorsque) I'enseignement augmente, le pays progresse.

Ei3ad1 @85 193555 ksl 1)
Ou que vous soyez, la mort vous atteindra.
Hololad (bl Jolad k&S Y
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Comme tu traites les gens, ils te traiteront.

20,8 385 1,801 85 LasS VY

Quelle que soit la fagcon d’étre de quelqu’un, cela sera aussi celle de son compagnon.

-

B dgsg LI KT e

L'étudiant qui fait des efforts, progresse.

A.A_cuwéjj«.w&\\o

Quel que soit le pauvre que je vois, je lui donne 'aumdne.

378 3 MBS I a3 335 Jb &1

'argent que tu auras gardé dans ta jeunesse, te sera utile dans ta vieillesse.

ez 33l 33Lad 045 ET VY
Quel que soit le jour ou tu voyagé je voyagerai avec toi.
Explications détaillées

Dans l'exemple -+ ), la particule O}, agit sur les deux verbes qui la suivent et les rend

3o _
PR,
Les exemples sont des phrases sous la forme de la condition. Cette forme regroupe
en réalité, deux phrases.

@ .’;ra
- Lapremiére : La phrase qui pose la condition, Jof’b-” 41,4;; dans I'exemple - ):
« 2o \M:Tczbl>>
- Ladeuxieme : la réponse a la condition, -bj—»‘w\ L’g\}é, dans I'exemple - ):

<<wm\€\.s_3é4?}§:)§;»

La deuxiéme phrase est le résultat de la premiére, dans 'exemple - ), la confiance
des gens est le résultat du fait de garder le secret.

De la méme facon, dans I'exemple -V, 'obtention de I'affection des gens, résulte du
fait d’étre bon avec eux.

En observant attentivement ces phrases conditionnelles, on constate que les verbes
des deux (& & et b4l ©ls3) sont a I'état de ¢35

lls sont rendus ps3%s par une particule appelée b 3&J) <1931 placée au début de toute
phrase conditionnelle.

Parmi ces particules on trouve O}, qui est une 3,5, tandis que les autres sont des
clasd

os: S8l plgas! ew!
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L&éj/‘j: J—éw\j&;." (”L@.Q.},w\ M\
TN ) g TN PiotE
- Obl/ &a: o3l a3
oF o5, 9% ° - @t . 2
- oIV GNekis: OBl gl
- LB.E‘S Est utilisé pour décrire la maniére.
I Attention : Pour ce dernier, il y a une particularité : le verbe utilisé dans la 4-105-

Joju«” et dans la o &) Olg3, doit étre le méme.
LS‘ Signifie « quel que soit »

LS‘ est u)-m alors que tous les autres sont (;\-«A
Utilisé dans une phrase conditionnelle, L_s\ est uﬁhm, sa vocalisation dépendra de la
phrase dans laquelle il se trouve.

e Sile verbe est @)’ intransitif, ou s34 transitif mais que son 4 Jerdb est cité
Alors 6\ sera &9-9)0 il prendra une 435 (cf. exemples V¢ et Vo)

e Silea JM n’est pas cité
Alors, @l prendra une a5 (cf. exemple ) 1)

 Sison 4d] Blxs est un )b (0l ou V8%
Alors ! prendra une 4533 (cf. exemples V)

La b &)l daz peut également avoir un verbe au (s2e mais il aura alors le sens du futur.

WL b, 3 Llgs Bixbl

Lorsqu'’il faut lier les deux avec la particule « C3 »

55:‘,:0’{":7HLEL};’Z):°’\

Qui s’efforce a faire le bien, son effort sera récompensé.

el oulls B0l S (8T 4 Y

Qui dévoile le secret de son ami, n‘est pas fiable

p355 Cgad dagdd Jakl 4 oY

Qui néglige ses legons, le regrettera.



Si tu fais des efforts, tu ne seras pas lésé dans tes récompenses.

daall, S8 E8s ) -0

Situ juges, juge avec équité.

Al Yesad alae caal ) -1

Si tu soignes tes actions, tu auras ta récompense.

(5550 05 5l (el S ] -V

Si tu désobéi a mon ordre, tu n‘obtiendras pas mon amour.

(B33 383 Elé ) sy ElsOa (s - A

Celui qui te complimente pour ce que tu ne mérites pas, t'a en fait dénigré.

Explications détaillées

Il faudra parfois lier les deux phrases par la particule « <2 », si nous sommes en
présences d’'un de ces 7 cas :

Sila ol Olg=

1) Est une dkess] daz (cf. exemple + V)

2) Estune Z&J&S Z\L;_;- (JAT, Cﬁj, ﬁLé-n-:-w\,) (cf. exemple-0)

3) Aunverbe 4l= (qui ne se conjugue pas au gylxs (cf. exemple - Y)
4) Commence par le o~ du futur ou Cea (cf. exemples -Y, - 1)

5) Commence par &’ (cf. exemple -V)

6) Commence par le &30\ &Y (cf. exemple - ¢)

7) Commence par 43 (cf. exemple -A)

Exercice 1 : Composez des phrases conditionnelles en utilisant les deux parties de
phrases données ainsi que les mots entre parentheses.

(Lz’-é-z)d)‘:"as‘ij/éjj.gj\ 5‘9_5&; .Y (LO)D @jﬁji/@l{/)ﬁjj )
(‘1?) ZL;BLZ\&S«I:C/@E_;_%;LB_;.Z (‘,7j§’)'3§}j/a‘93}i§.

(W&S) 83055 O35 / Jarll 555 -1 (B) - EBA5T/ 3055 -
(ga) .G WaaST / Juo (o Gpisd - A (B) &5/ &= g -
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(Lg\:g)_s.:’]\’;f.?:/ ’-ja”y o’CfU\

(63) st/ plads -9

Exercice 2 : Compléter les espaces par une b Jv.J\ Olgs

g.,\,S\Nu[.Y
o o"'T

, ¢
\Muﬁ'_\
u\@.ZéJL,JLIoLs\./\

9,,— o

CUJ\\}O_UQ\\-

Exercice 1*
expliquer pourquoi

4 8T 13k atie S Tl o -

N ITAREWESTI RO
Reh s S8 38 e Lt 155 s -
Oﬁﬁ‘@w&bﬂ‘@yﬁi‘ww-
u&JJJ‘JAJ@JLuMJy\ @JLWJQ\.)J‘L)A\
LLo_,Jy)J\ ‘QyJ\chUb 02520

Mﬁ\

> 1 ™ —

€ s \Y

TN
chb_?!g Y
_ste&vw 0
&S &S v
J:.;e_”da_n_)()ﬁ q

Ajouter un « Cé» dans les phrases suivantes si cela est nécessaire et

Jgd 5h 4ls agiazé&:e-\”
Ll J435 B Hais s -0

ng}m‘n)&\u_@aﬁj
15,5555 13 Blals 15K &\
h»uwcw\w&uﬁ )

JJJ.QJ\.J.J&}QULSJ\ \J@Jj.au.n VY

c\.cb)’\ QZJ,JJ’ L:,Q_;u,a_” 511J5L1_>)5\ Lﬁj.su Q\ Jb\ un )¢

Exercice 4 : Remplir les espaces blancs par une phrase qui commence par le mot entre

parenthéses.
(09) 1 ) ptast )
e Jas) . e dsTalles )

Exercice 5 : Traduire les phrases suivantes.

U W N -

) Lorsque le mois de ramadan se terminera, viendra l'aid.

) S’ils disent cela, alors certes, ce sont des injustes.

) Quelle que soit la chambre que nous trouverons vide, nous nous assiérons dedans.
) Quel que soit I'endroit ou vous serez, la mort vous atteindra.

) Situ (féminin) est fatiguée, alors délasse le travail.



Protéger

Tricher
Progresser
Respirer

Se sauver
Se rebeller
Montrer
S’ennuyer
Etre difficile

Noms

Efforts

Avant-garde, au front

VOCABULAIRE

3, — 5 -

o
. &8

“~ 7 %z V ’
Sl s
a5/
Ckizgf b

j§
S / da s

=
Informations (actualité) — 4=13)

oE N PR -
Doubler la récompense j>,))\ Cacls

Champs fleuris

Cru, vert

Régions montagneuses

Misérable
Usine

Air frais

57581 U a2l
zall

&l (3l

Accompagner Cowo

A A
Faire attention Q545553
Faire une faveur  (ya/(ya3
Prendre plaisir &Am’ﬁ’:/wyw’z_.

. 7 . zl- F

Atteindre, réaliser 31/2))A3
Regretter éﬁ.}/égj
Réprimander pgsz ;,\3
Corrompre NOA-XY A

Ami 23/ Cads

Haut niveau jwﬁt\-"j
Gardien, surveillant C’,\é\}’b
'économie Sb,ag.g)”

La nage ds 9 j
Pécheur, fauteur ig\:&j\
Vil R

Rive E:Jb.so / i
Détestable 1533&5



Goall §ladll | ae GBI eyl

<l
850 Bl 458aJL Ciguaiall §)ladll

oo . %59 2% 5
Pi;;uﬁaéuliﬂ\jfjéd

01. Allah veut alléger votre charge

- wtl = - ST 5. Ss(- S_%% o
Aalall pg3 SVl Vg Shls 5l Saais A
2.Vos enfants et vos liens de parentés ne vous seront d’aucune utilité le jour du
jugement.

"GuE ”"“Jdﬁ\d\_lbvjs PG ade (oa) Q5 UG LY

3.Allah dit & Moussa, que la paix soit dur lui : Puis nous t’avons rendu a ta mére pour
soulager ses yeux.

("Ze5la" JB 3al Blgs uﬁjsmss

4.AlorSJet honorerai. (en réponse a : « je te visiterai »)

<

(051 cadse Lgattall §5Laal) Lol Y3

St . 9 iz - 9 ez B _
@S 55 30 5 B0l 192555 Of (g )

Il se peut que vous détestiez une chose qui soit un bien pour vous.

4 gaisl 75 665 Ishldg & - ¥

2.lls ne créeront pas une mouche méme s'ils se rassemblaient pour cela.

Bedl {§ 0ld b Ll Ylaz) - ¥

3.0 jeunes hommes (duel) | CEuvrez en bien afin que vous réussissiez.

(.,L@_;ob.u GAE uAJ) L;ou.s u.)\ ¢

4.Alors tu (féminin) réussiras (en réponse a celui qui d|t je ferai des efforts)

C
- ¢ o e 4%
Les personnes du féminin pluriel
A3V ot & gl e
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1.Les meres doivent surveiller leurs enfants

LA Jaall 5 0L ) Hadd (151 6 - Y

2.Jeunes filles | Vous ne réussirez que par la foi et les bonnes actions.

Al o5y Bl § had slulgs JE o5 Y

3.Soyez avide de réconforter les pauvres afin de gagner la satisfaction d’Allah.

< =12 < 52 o _ ,’a w_-0° T -~ FE R
(58 3 M 355 58 ¢al) . JWSII 8353 ) plal 3] - €
4. Alors vous (féminin) atteindrez les sommets de la perfection. (en réponse a : nous
persévererons nuit et jour)

b
(152035 of UBa]) 359 Jaadll ogialall §yLadl

136*? 1- o« 29 _ wu,_.,ei 0% ’1?-1,g 5.5,
wﬁggg&uﬁﬁyé&o\@u@@wﬂu@\wb )
1.Dépensez de ce que nous vous avons octroyés avant que n‘arrive un jour ou il n’y
aura négociations ni intercession.

) 4593 e 385 ) - Y

2.Nous n’invoguerons aucun autre dieu en dehors de Lui.

5 Slie (B35 78 P 2l Bsh2 ) - Y

Y .Préserve les droits des gens afin que ton Seigneur soit satisfait de toi.

(52933 35131V JB 3a) bBl53) (gadl &3] - ¢

4.Alors tu (masc.) oublieras (en réponse a qui dit : Je ne réviserai pas mes cours)

Explications détaillées

. . . R s e,
Il existe quatre particules qui rendent le verbe qu’elles précedent 2 gs2io:

53 8 e O

% 9 - o 7T - 13— ~ o _ .
1. Ol on l'appel JL?&-}-w\ﬁ Cun g ©)duas C9J>
5521422/31 Car, associée au verbe, elle lui donne le sens du )J«san’ X%, |'association

de cette particule et du verbe donne ce que I'on appel J554)1 )zl que I'on peut
remplacer par le zo 2l )uasll,

sz of
(8]

Exemple pgjjﬂ-‘; ‘35344’ signifie la méme chose que pﬂj«:; (.Su’o},’o
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3

S & 4

——vb

B YER TS B
1 S

- =

B . . . RPN .. )
Ol Rend toujours le verbe qui la suit (2 94242 s celui-ci est au @Lsaﬁ Elle peut
aussi étre placée devant un verbe au @?LB mais n‘aura pas d’influence car les

verbes au @?LB sont invariables et le verbe gardera son sens du passé.

JL,lg-'i««jJ\:Car elle donne le sens du futur au verbe @Léﬁ’

2. uj On I'appel i) cuad (&5 9,5
Elle exprime la négation au futur avec emphase

U381 &)= Je ne ferai pas (jamais)

3. SQW, 13wl § 45)duas 355

La plupart du temps, il est utilisé avec la particule 5555-” él’, appelée aussi f)’

] :i > 9 o ) ) ) E?I’Ea & o
Exemple : (“LU\ éj, < que 'on pourrait dire aussi : M NS

4. O3 JEALs 5 a5 <33 5 Olss G335
Elle est utilisée sous for[ne de répc;nse, elle montre le résultat de quelque chose.
Celui a qui on dit ib’j)”u«: Je te visiterai, pourra répondre éiﬁ)ﬂ Lo.)sl donc je
t’honorerai. i ’

Laction d’honorer est le résultat de la visite.

| Attention
OSL rendra le verbe Lgy’a-ll sous trois conditions:
1. Il faut qu’il soit en début de phrase. Si on dit a quelqu’un Lg e
e , "
Et qu’on lui répond éﬁgﬁ uSl Gl

Bl -
Le verbe est a 'état &5%«3 car Obl n‘est pas le premier mot de la phrase.

Ed
2. Leverbe doit exprimer le futur, s’il exprime le présent, il sera a I'état @-9)1’

Exemple :
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3. Il ne doit pas y avoir un mot entre 03| et le verbe.

Exemple

. < s s 2 A
UJL et son verbe sont séparés par @®, le verbe est donc agﬁ)ﬁ

elal Juie (3 pgllay sLiEYI 355
Oshods ob 03]

Cependant, si c’est un serment ((u’u-‘é) qui s'immisce entre O-ﬂ et le verbe,

. X
alors, ce dernier sera (2 gs2o

- % I U
Exemple :LiLZQS\ PAE 03|

autres personnes sont MU uw (cf. exemple u}.l\)

A I'exception des daaz)l JBal et des personnes du féminin pluriel, toutes les

- Les personnes de danaI) Ja81 auront leur "O)" supprimé a l'état Uysiufo

T o
Comme a l'état fjjx?:ﬁ. On dira alors du verbe qu'il est &9}” 09 Bdsn Lgunin

(cf. exemple ;.A)

% ? L . . . .
- Les personnes du ij-d\ 09, du féminin pluriel, sont invariables, on dira que le

verbe est wsa: 5 Lg, (cf. exemple G)

- Pour les verbes 423G dont la lettre malade est un "9" ouun 31 J3ab)
"L,,S"(3|3Jl3’/9l5“ll3’r seront 2&5:.15)\3 L 9uaik comme les verbes fueuw2.

- Pour les verbes uz-f)“fﬁ\ Szl leur f)m d)-; est toujours un u’z.l\, leur

déclinaison est donc sous-entendue (554-3-/’5). On dira que le verbe est L,Ayz-b%

a9 Je 8538401 dsaaly

. . \ . I
Exercice 1 : Dans les phrases suivantes, mettre les verbes entre parenthéses au £ J&an

u9,,2,<,5 puis les analyser. (Il faudra vocaliser tous les mots).

(5h3) . L7 B calE] g
(93.,)“;).&35“\;’435\ 2] .1
(0s) Gl b5 /”\g\:bgji./\
(93) . ol O gkaialy

(Bgdelad)

() aapdl____ o
<0 3 o:) qgl—a-; d

Ol 9255

Sy
Sl ujw\
RUIRRAL Y

5 < o 4 -



Exercice 2 : Dans les phrases suivantes,

Exemple :

A58 2

Exemple :

remplacer le &J;sb yduns parle J9§a yduan

—

\
\

0
0

O 3%/ (65 oh) podl 583 ¢

n\

\

(B ) Sl § 3 0318

(dss 35) 3 ugﬂamwﬁgxwwd@.

(Aelad dela) Sp3delasd Ooadatadl -

fJS’ )S\ dﬁ.’pfaj\ﬁéil;&c’ 5 .

(LS“’-‘U M)wj\éw@\ob;@dqy~
(Jua3s as) LNSJ\oLmOL; gl JglsT -

3

0%

(:)_c::.é &.o.:\) J,Z;.i.“ QLQJ\ e :JJJ.A.]\ UG .
(5855 35A1) A Je a85R0L alle .

@f@@ﬁ%ngﬂw;ua”‘sx

oo el () 2/ (e 159) wﬂugﬂ

(J_cbu.s J&L») LLJ&LMJ LM?

Exercice 3 : Dans les phrases suivantes,

r p
-2

- @
C-’ -

(C)é 5 O3l wJLJJ ﬁw‘ wﬂo .
|3 Lso s:L;:S)J L«Hj,ob @Jusa.u .
41| 2 J,JJ ""JJ\ ‘aﬁ,la.ﬂ él:'.b .

v\\/

(06 J6) .

remplacer la particule de négation Y par &) et

effectuer les modifications nécessaires.

Exemple

Y | L;\‘“
¢ SAgEH 3] 5ed5Y Y
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\

—n\
\4\
O

J':a

.

wo—

Exercice 4 : Répondre aux phrases suivantes en débutant la réponse par Oili

Exemple :

Slslas &35 03 /.Gl 55 La 132601 B

el sBust 5L LY

oSlaalls il a5 - ¢

Aasd) hs ey

B8 e KG-o

Vocabulaire

marcher lentement

e ’}EB\ Ne pas jeliner/ rompre le Jelne
’y o <3 2759 .
M}d\ 45| La langue francaise
’&5.313 ’&5.93 Prendre du plaisir a
TIPS , .
BLUR-KIvS Faux témoignage
2 & Manquer (un train, la priére...)
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Jelll &36 5 Jodall Gamall Jaall e Il oAl

Chapitre 13: Le verbe a la voix passive et le remplagant du sujet

Exemples :

P

&

‘691,.01.\’° % _(é’:.}.aji "_,La.aj\

Le verbe a la voix active

a3 0B & A 55,

1. Lagrlculteur a cultlve le champ au début du printemps.

298531 Be gaka 5 Ol dalaall Blsa)) 2 34l

2. Allah a ordonné a la femme musulmane de porter le foulard et lui a interdit de se
dévoiler.

I s o - s w2 oy . Ta%
holnd 5 Gosalll 440 Uls, J5fy

3. Les policiers ont attrapés le voleur et l'ont frappé.

foall B3 355 3& ¢

4. T’avoir rencontré aujourd’hui m’a rendu joyeux.

10uah GBS dalob Eubs.

5. J’ai offert a Fatima un livre utile.

u&n&@u&\o,ﬁb Gss.

6. Nous avons cherché ces livres partout.

<

Le verbe a la voix passive

2 0B & JEsdI )5V

7. Le champ a été cultivé au début du printemps.

2sh Al e Eaas Olaslly dalaall Bl sl A
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8. On a ordonné a la femme musulmane de porter le foulard et on Iui a interdit de se
dévoiler.

1535038 (o galll ds.9

9. Les voleurs ont été attrapés et frappés.

& g3l eLLQbLSJJéM\

10. J'ai été enchanté par ta rencontre aujourd’hui.

1es GBS dab g )

11. On a offert a Fatima un livre utile.

08a I8 3 LK1 odd e G\ Y

12. Ces livres ont été cherchés partout.

Explications détaillées

Le verbe dont le sujet est connu est appelé ﬁgliﬂul (SR Jas.

<
En observant attentivement les exemples de la série uﬂ\, on constate que les sujets
sont connus.

3 o T ~ .
Le verbe dont le véritable sujet n’est pas connu est appelé d}e}&ll (SR J=8,

comme ceux de la série d’exemple .

oalall (§ (D Jaall

. \ . . f o 7 . b Z 1
Pour conjuguer ce genre de verbe a la voix passive (dj—@-?.co), on déclinera le 4o <8

d'une 445 et le 4al5 (1€ d’une B}Lf_

Exemple : E)j—'&}i— D ,é— Ed

"-36” . :-yéj\: . ‘
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S o _ . N e _
Pour conjuguer ce genre de verbe au d}@-?oo, on vocalise la premiere lettre, 9,>
@LZ-U\, d'une 455, et le oS (nE d’une 4553,
) ©<88 Az 370
Exemple : &) 32 — ES — aian

I C36

Lorsqu’un verbe est a la voix passive, il n'a donc pas de sujet. Nous nous retrouvons
donc avec un d:t-? etun ‘\f Jyul?a Un changement va s’'opérer sur ce dernier. Il
devient alors le remplagant du J.g@, et prend toutes les particularités
grammaticales du J<, il sera donc &5-’9)/3 et on ne l'appel plus € d_s«’if’-ﬁ mais
J-SLB-” L’féfﬂ, littéralement : le substitut du sujet.

Exemple :

) 0] § il 980 5

— =

37 7
Dans cette phrase a la voix active, le sujet est C)*-Q-”, il est donc naturellement

99,3 et Jasdl est L dy’uv’a et est donc naturellement o guis,

o3 0Bl 3 JaI RS,

Ici la phrase est a la voix passive, le sujet n‘apparait pas, le champ a été cultivé mais
on ne sait pas par qui.

o 3 3
On constate que i}fv'J\, bien qu’il subisse I'action, est &39}» car il est devenu le
Jel&)l Z36, le substitut du sujet.

L'accord entre le JA-? etle d—%lﬁ\ C.A-EB se fait exactement comme avec le d{—\é.

Attention |

- Sile verbe a deux 4 dyuw le premier deviendra d-%@\ Cfé\j alors que le
deuxieme restera Uysiul)

- Les verbes rendus transitifs (@iﬁ) par une particule, leur 4o ne change
pas et la particule 33 8,5 et son )9335 forment le Jelall C5G.
On l'analysera ainsi : Q-éj g @_ J{—w\ C_,QU

. S PR . .
Le verbe )9oge a la voix passive

Ce genre de verbes se conjugue, a la voix passive, exactement de la méme facon que

les verbes @2«(0
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Exemple au @?LB .

I devient Uil L’f‘? devient 5, Eldevient 41

Au @Lfa-i
J;U devient J-5§3 \}Q; devient \}Qj JL3 devient JLad

Le verbe JGe 3 la voix passive

Au @?L’O:

Au passé ce verbe se conjugue a la voix passive comme le verbe W

Exemple : d33 devient 39 223 devient é@é C.23 devient &3
Au &)Hlaa

< 3 \ . . .
Au @\4@0, le passage a la voix passive va occasionner un changement dans la
construction du verbe.

Ssl3)l JBo

La lettre du @Lsa-n étant vocalisée d’'une 4542, le 5 d’ origine retrouve sa place
initiale, ainsi, u‘ou devient J->5J &@ devient &Apy g3 devient uiby

AW JE)

. < 3 . “a = .. .
Dans ce cas aussi, la lettre du @Lsaﬁ vocalisée d’une dou, le (S original revient

mais est remplacé par un 9

Cyu;f\é devient :)-UT};, 3855 devient 343
G2l

Pour ces verbes, contrairement a la norme, au @?U’, le 40X <18 est vocalisé d’une
..’Q’ - .E . - ., ..’Q’
OJuS (non pas d’une 423). Le <! suivant une lettre vocalisée d’une OJuS, sera

remplacé par un ¢l

Ainsi, JB devient U3 / 51 devient }2/ E’B’ devient (&4/ EU devient &x.
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928l (3 (18Ul
913l

A la forme passive, la 435;[:9 du L“SQ\JU\ ua-ém\ sera vocalisé d’une 424>, le (A&
Z\Z»,S d’une 5}35. Le 3\9, pour subsister aprés une 5}3»5, sera remplacé par un 95.
&3 devient C§;3 / 5 devient (;;-/’5

3!

S’il termine par une <l comme L§\3 / > / u&, alors, le (S retrouve sa place
initiale

- . - = . _ s
(S devient (5‘33, S devient (592

S’il se termine par une 9\5, alors, sa premiére lettre sera vocalisée d’une douo et la

- w_0 & .
deuxieme lettre d’une OJ—»«S. Le verbe ne subira aucun autre changement.

q ?
(s devient (g

SR
S8l
Au @st-é,

La @VGAJ‘ 9,5 sera vocalisée d’'une 454> et l'avant derniére lettre d’une 455,
Le 9 devra donc étre remplacé par une <&l qui sera écrit sou la forme Bjﬁ,,é_az; S
9€35 devient (£33

5—3-;3 devient 05.3.’5

gyl

N R , w9 e i
De la méme fagon, a toutes les personnes, le (5 sera remplacé par une 0) 942252 ol
~ . z09
(&0 devient (&R
o_ . - 09
(S4@ devient (54

Nous constatons qu’a toutes les personnes, le L;_L}/ L_Sglj uAéﬁ au d}é&i &)L;:fa
® - - - £ B -
se termine par un 8)gsade Call: s
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Exercice 1 : Mettre les phrases suivantes a la voix passive en faisant toutes les
modifications nécessaires.

Exemple :
5301 cblab / 858301 Gl BB
ém f&‘\ L:)\:):Cj_%&j\ L’}“S’T Y C)i;‘-” ;‘tj\ LS’T K
ﬁé—é'sb-)j C)«ML‘J\,&Q\}!\@ ¢ _JL>\.1Q.QJ\’“’ Y

( Les pyramides Iﬁb-fb)“ ¢Le touriste ICW\) ‘3\}523;)’\ élﬁ.ﬁJ‘jB .0

Exercice 2 : Mettre les phrases suivantes a la voix passive en faisant toutes les
modifications nécessaires.

Exemple : .
315 S8l e S35 ou;y\g JaslL Jus 4 é’;{'
315 Sl e G583 olasdl JAsIL (93888

5535 3 lse del5al (laall £5da .y B39
A0 851390 ) sl bl eass @ ¢ Sale 4l Elads .y
G5 bl 4Souds S35 0

Exercice 3 : Les verbes suivants sont tous des verbes intransitifs utilisés avec des
prépositions. Mettez-les a la voix passive en vous rappelant des regles mentionnées

dans la lecon.

Exemple : )
TCL"”@/ L?" Cb:_u 8
J@;i‘;zuis“no;@u;“".v Lale J) 6333 )
.&w@y@\d\ww\ub.i ”’ @M@Lw Y

JzJ\L;oval;bﬂ 0

Exercice 4 : Traduire les phrases suivantes :

Les regles ont-elles été comprises ?

Il est possible que I'homme devienne fou a cause d’une grande tristesse.
Ses paroles n‘ont pas été écoutées.

Ne savez-vous pas qu’on a fait de vous des témoins contre les gens ?

o
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Est-il possible de dormir si tot ?

Cette terre fut vendue I'année derniére.

© N O w!

Cette histoire ne peut étre oubliée.
10 Zayd s’évanoui beaucoup a cause de la forte chaleur.
11. Le coton fut vendu a un prix tres bas.

On voit gu’aucune importance n‘a été donnée a I'éducation des enfants.

Ces hommes sont comptés comme étant parmi les pires des gens.

VOCABULAIRE

Verbes

3@5:’3_8613 Distribuer 4»15— uo-CT S'évanouir
_‘U:;.:_} NIES Ecorcher L)"U u-‘>- Devenir fou
5 (553 Y Inoubliable

Noms

;LW.>\ d greoES CJJJ\ Ignoble, bas, sordide uéifl\/lon asile, protection

Oy 32w Bas prix
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Chapitre 14 : Les dérivés des verbes trilitéres, forme 1 : db‘élg

JsYl Ol Jgus

h3aall datall &)Ll

p9ssall

“?3"2’35‘3‘

esbal

L?:olih

2.0 ‘

Cggaall

s | s

Jsd

Sy | il

,] 2;5)5
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\e \
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e
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Prenons un verbe 355.55 @)b
Ajoutons-lui une 83
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On obtient alors un verbe du groupe (L,J\_)) ‘_Jli_‘al

Le 4o <18 ay @?Lﬁ est toujours 4-5}—5», alors que le (A€ et le f)j seront toujours
vocalisés d’une 453,

Exemple : [_Jjé devient JZ-BT (&5-5 devient (»‘JoT

SNH
Le verbe devient alors : 4.9 Juja d_)b

s
. z - 3 & & . .
Contrairement verbes dy>xo d}b, les verbes de ce groupe seront toujours vocalisés
sur un méme scheme.

Au @L«Zﬁ», la @Uéﬁx}\ 3,5 sera toujours vocalisée d’une 434> et le (1€, d’une
PAY
Le ):Uaﬁ lui, sera sur le schéme JL?LSL

On nomme ce type de verbe par le schéme de leur ):\«saﬁ, a savoir J\iﬁ\g
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